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oo e CNOXeHWe M BbiuMTaHWe Ge3 nepexopa , .,
yepes pecsatok (Bce cnyvyawm)

1. Kakux umcen He xsaraer 8 tabnuue? Haszosu nponyuieHHble Yucna.
Kakux umcen He xBaraer?

1 2 3 5 6 8 10

1 13 14 17 19

2. CpaBau umena. | > | < | =

B 2 10 ... 6 11 ... 18 0 004

.. 12 10 ... 16 i 0..10

3. Mo kaaoOMy PUCYHKY COCTasb WM 3anuiM 2 npuMepa Ha cno-

XEHME W 2 npuMepa Ha BbIYUTaHWE No

| . DIIIIT

1 v v g o O 0 1 O i e
10+ 1=... 10+..= 10+ .=
1+10=... 34..=.. et 10=..
M- 1=.. 13—..=10 — 6=...
11-—10=... 13—..= 3 —10=...

4. Kakux umucen He xsaraer B cxemax? Kakux uucen He xsaraer
8 npumepax? 3anuiiM NPUMEPbl, BNMCHIBAA NPONYULEHHbIE Charaembie.

Kakoro umcsa He xBataer?

2 88

10 2 10 10 10
12=10+... 15=10+.. 17=10+... 19=10+...




5. BbINOJHHU CJ0-3Ke-HUu-e.

10+ 10 12+ 6 1+ 17 o3 ¥1
8+ 10 15+5 2+ 15 g2+
0+ 4 19+ 1 6+ 14 I+3+2

Hahau u nopguepku npumep, B KOTOPOM BTOpOoe cnaraemoe 15.

6. 3apava. B knacce 6bino 10 yuenukos. B knacc npwu-
wnu ewe 2 yuenuka. CKONBKO yuyeHMKOB cTano B knacce?

Sanumu 3ajayy KpaTko:

_ 3anaua.
Beiio — 10 yu.
IIpaman — 2 yu.
Crano — ?

—

BanuMmm pemieHMe TaK:

Pemenne.

" 110 yu. + 2 yu. = 12 yu.

Hazosu orteer 3apaum.

’éa—nnmn;n;r 'ra;t:ﬂ L Orser. 12 yYeHHKOB.

7. 3anuwwu 3apayn Kpatko. Boinonwu pewenue. 3anuwmu oreer
KaKAOW 3apauM.

3apava 1. B cronoson 6bino 14 manbuukos. B cronosyio
npuwnu eweé 3 manvyuka. CKONbKO ManbyuMkoB CTano B CTO-
nosow?

3apava 2. Ha nnowapke 6bino 16 pesouek. K Hum npu-
wnu ewé 4 pesouku. CKONbKO AesoyeKk ctano Ha nnowaanke?
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8. Kaxux uucen we xsataer B cxemax? Kakux uucen He xsaraer B
npumepax? 3anuwK NpUMepbl B TeTpagb, BNWCHIBAs NPONYLIEHHbIE YWCNA.

Kaxoro umcina He xBaraer?

11 (9) D, - (8)
0] [1 4 6 8
f=..+1  14=.+4  16=..+6 18=..+8

9. Pewu npumepbl. MomeHsit yucna 8 npuMepax MeCTamu. 3anuwim
W pewu HOBble NpPUMEpDbI.

0+ 7 1M+7 12+ 7 1347
B 7410 o g - .

| 10. Cocrasb 3apaum no KparkoW 3anucu: NpuAyMai ycnosue, no-
‘Crasb Bonpoc. Pacckaxu B8 3agayax npo Tex >KMBOTHBIX, KOTOpbIE Ha-

pHCOBaHbl. 3anuiM B TEeTpaab KpPaTKyio 3anuch 3apad. Peww 3agaum.
3anMwK OTBET KAKAOM 3afaum.

Co-craBp 3aj1aum M pelmy HX.

b B

Boiio — 11 6a6. Beiio — 12 6Gea.
IIpunerenn — 5 6ab6. I[Ipubexanun — 4 Gei.
Cramo — ? Crano — ?

' Cpasuu pewenne 3apay. Yro obuwiero 8 pewenuu 3tux 3apay?

11. Ilpu-cuu-tei-Bait no 1. | Or-cum-Tei-Bait mo 1.

or 6 gpo 14 or 10 go 20 or 12 po 7 or 20 ao 10
or 7 po 17 or 13 go 18 or 14 po 6 or 19 go 13
or 8 po 16 or 15 po 19 or 16 po 9 or 18 po 11




12. BBINOJHH BbI-UH-TA-HH-E.

13-10 14-3 15— 12 8§ — 2 - 2

8= 4 i7=3 19-14 9 = §=3

16— 6 20— 2 20 - 20 10— 2~1
Hahau v nogyepkHu npumep, B KOTOPOM ymeHbwaemoe 14,

13. 3apava. Ha nonke 6bino 16 kuur. C nonku B38/M
1 kuury. CKONbKO KHWr cTtano Ha nonke?

Sanaua.

Beuio — 16 kH.
Basan — 1 kH.
Crano — ?

Pemenne.

KH. — KH.= KH.

Orser. KHHUT.

3anuMwmK 3apady Kpatko. BbinonHu pewexue 3agaud. 3anuwmM OTBer.

14. 3anuwu 3agaum kpaTtko. Bbinonwu pewenwe. 3anuwmM orser
KaXAOM 3ajauu.

3apaua 1. Ha tapenke 6bi10 13 nupoxkkos. [leBouku B3snw
c Tapenku 2 nupoxka. CKONbKO NMUPOXKOB CTano Ha Tapenke?

3apauva 2. B kopauHe 6bino 20 rpubos. Manbumku B838/1M
u3 KopauHbl 14 rpubos. Ckonbko rpuboe crano B8 kop3auHe?

15. Pewwn npumepnbl.

15-10 16 -3 5+ 13 4+6-3
17+ 0 15+2 19 - 12 Rl e
D= 20-3 20— 11 10=392

6
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16. Cocrasb 3apauu no kpatkoi 3anucu. Pacckaxu B 3apavax
- PO TeX XXMBOTHbIX, KOTOpble Hapucosawbl. Peww 3apgaun. 3anuwwm
OTBET KaXAOM 3ajauM.

Co-cTaBb 3ajjauMm M peIlH HX.

;4

Beiio — 15 nr. Beuio — 18 s.
Yaereau — 4 nur. Yo6exanun — 13 3.
1 Crano — ? Crano — ?

~ 17. 10pe 6 ner. Ero 6par Kons crapwe Hero Ha
11 ner. Ckonoko ner Kone?
Kax 308yt kaporo manbuuka Ha pucyHke?

Kak 3oByt?

13. Haueptu otpesok anuvon 10 cm. Ckonbko peuumeTpos co-
CTaBnseT ANMHAa 3TOro oTpeska?

100 cm = ... v

19. CpaBmm umerna.| > | <

. 1cm 1am... 2cm 1am... 13 cm
1am... 15 cm 1am... 20 cm
uu go 20.

18| (12| |17] |13] |16] |14 m aq
—d r\ T q : :
el 22l t2]l2ll2]]2!|2
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21. Cocrasb 3agauM no KpartkoW 3anucu. Pacckaxu B 3agavax
npo astobyc u Konuuectso uyenosek B HéMm. Peww 3agaud. 3anvwm

OTBET KaXAOM 3ajauM.
Co-cTaBp 3ajjaym M pelM Hx.

Berio — 15 ueut. Beuio — 15 weur.
Boman — 3 ueu. Bepimian — 3 ugeu.
Crano — ? Crano — ?

22. 3anMwM npumepbl B TeTpaab. BnuwKM nponyweHHbie 3HaKu
apUOMETUYECKUX AEeHCTBUH,

Kakoit smak? |+ | —
12..2=10 14..3=17 15..5=10
12..2=14 14..3=11 15..5=20

23. Cocrasb 3apjauu no Kpatkow 3anucu. Boibepu wuzobpaxenus
TeX XXMBOTHbIX, KOTOpbIE NOAXOAAT K [AaHHbIM 3afjadvaM, M PaCCKaKM
npo Hux. [lononHM KpaTtKyld 3anucb 3agay OAHO3HAYHBIMM YWUCNAMM
(nobbimMu). BoinonHu pewenne. 3anviuM OTBET KAXKAOWH 3afauqu.

Co-craBp 3ajauM M pelId MX.

>+ 9% | Buao — 20 ... Beuto — 11 ... |
b Voasim — oo | | Opunasimm — | B
‘ Crano — ? Crano — ?

24. Pemn unpumepsl. b

4+2+2 /e ol et 12+~ 1=10
8+2+1 9=3+1 1S+ 1—10
a$ 52 N=2=3 443 =l0
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25. Pewwu 3apauu ycTHO.

1) Kynunu 1 pecatok suy. [purotoBunu sWYHMUY, Ha KOTOPYIO
u3pacxoposanu 2 snua. Ckonbko suy ocranocs?

2) Y mambl 6bino 2 pecatka nyrosuy. Ona npuwmna k pybawke
3 nyrosuubl. CKONbKO nyrosuy OCTanocb y mMambi?

3) Ha capoebiit y4actok npuBe3nu 2 AECATKA CaXKEHUEs - iepeBbes.
Mocagunu 6 caxenues. CKONBKO CaKeHUEB OCTanoCb NOCaAUTL?

26. BbinonHu HyXHble AEACTBMA. 3anuluM NpWMepbl 8 TeTpagb no
ofpasyy ¥ pewu ux.

Co-craBs mpuMepsl M pemu HX. 6+3=..

' S
Y—se-:m-quj N
; gt = | 6 7 10 12 16

 V-Be-nu-umth
[_ s o(2] (8] [ [18] [14

27. 3apava. Y Mawm 6bino 12 kapanpawen, a y fawu —
#a 3 kapavpawa 6onbwe. Ckonbko KapaHpawew 6bino y

HAawn?
Banummu 3azavyy Kparko. Pemm sanauy.

SR 3anava.
7 Mama — 12 kap.
Maii JHama — Ha 3 kap. Goabme — ?

JNama

Pemeane.

Kap. + Kap. = Kap. y

-

Orser. KapaHjaei.
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28. Cocrasb pa3sHble 3afayd NO KpaTkoW 3anucu. Pacckaxu B 3a-
pavax npo Te npeaMeTbl, KOTopbie HapucosaHbl. [lononHud Kpartkyio
3anucb 3afayd OAHO3HauyHbiM uYucnom (nobbim). Peww 3agaun. 3anu-

WK OTBET KaKAOM 3anauu.

Co-cTaBp 3aJlau¥ M pelId MX.

* 1) kaburer — 11 ...
i 5 2) xabuuer — Ha

6oapmie — 7

29. BbINOJHU BbI-UH-TA-HHU-E.

=1
R
19-19

10-3 1372
10—-6 16— 4
10-10 18—5

20~ i-=4
20—2—2
20—=3 =3

30. BoinonHu HyXHble AEWCTBMA. 3anuiuM NpWMepbl B8 TeTpaab nNo

obpasuy ¥ pewu wux.

Co-cTaBh npuMepbl M pelld HX. 1-2=..
V-wemu-mums,
S 7 10 13 16 20
Y-MeHb-IIHNThH '- 1 6 9 15 17 20
Ha 4 L

31. 3apava. Okono napka crosnu 2 poma. B nepsom po-
- me 6bino 19 3rtaxen, a BO BTOPOM — Ha | 3ITaXKEH MeHb-

we. Ckonbko 3taxei 6bino Bo BTOpOM Aome?

Sanumum 3azauy kKparko. Pemm 3azauy.

1) rom — 19 oar.
2) nom — HaA 7 aT. MeHbe — 7

10



32. CpaBam umcsa. | > | <

15p...13p. 17Tcm... Tcm 9 kr... 10 kr
19p....20p. 12cm ... 20 cm 18 kr ... 16 kr

33. Pemm npumepsl.

15p.+ 5p. 13cm—10cm 11 kr— 1kr
14p.— 10 p. 16cm— 2cm 14 kr + 6 kr
18p.— 11p. 3ecm+ 17 cm 20 kr — 8 kr

- 34, Mawe 20 ner. Eé cectpa Hacta mnagwe weé
Ha 12 ner. Ckonbko ner Hacre?
Kak 308ByT KaxAylo AEBOYKY Ha pucyHke?

Kak 3oByTr?

a7

35. 1) 3apava. MNera cobpan B8 cagy 3 kr rpyw, a s6nok
Ha 4 kr Gonbwe. Ckonbko Ku-no-rpam-mos sbGnok cobpan

'pymim — 3 Kr
A6noxkn — Ha 4 kr 6oapme — 7

HW peleHuHe, 3anvuuM OTBeTbl.

Co-craBp 3azlay¥ M pelIM HX.

~ 2) Cocrasb pa3sHble 3ajayd NO KpatkoW 3anucu (kak B 3apa-
1). Pacckaxu B 3agasax npo Te OBOWM, KOTOPbie HAPHCOBaHbLI.
MHK KPaTKyl0 3anucb 3aflayd OJHO3HauHbIM yYucnom (nobbim).

/3’ .. — 20 Kr
76%

.ee = HAa KI' MeHbiue — 7

11
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36. 3apava. B marasune wurpywek 6bino 4 Tpaktopa M
10 rpysosukos. Ckonbko mawwuH 6bino B marasuwve?

Sanumm zazauyy kKparko. Pemn 3ajzauy.

& TpakTop — 4 mami. o
w I'pyszoBuk — 10 mam.

37. Cocrasb 3apauM no Kpatkou 3anucu. Boibepu u3obpaxeHus
Tex NPeAMeroBs, KOTOpble MOAXOAST K AAHHLIM 3afadyaM, M PaCcCKaXw
npo HWx. BbinonHu peweHwe. 3anuwmM OTBET KaKAOW 3afaqw.

Co-cTaBp 3ajlauyM M pelIMd MX.

’ 1) Oyxer — 11 ... ° 1) rapeaka — 12 ... 9
. | 2) Byxer — 5 ... )

2) rapeaxka — 8 ...

38. Pemm npumepsl.

94+1+2 =2 16—-1-10
8+2+3 13-3—-5 7+1—10
5+5+4 18$—4-3 = 1=3

39. Ckonbko scero sapexek Ha pucyHke? Cuurai, npucuMTbiBas
no 2. 3anuwuM NONYYEHHOE 4YUCNO B TeTpagb.

Hangu napy Bape)xek, KOTOpas OT/IMHaeTcs OT APYyrux nap.
Cxoabko? Cumrait mo 2.

ed 68 4 B8 B8
84 04 B¢

12
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KouTponsHbie 3apaHms

1-# Bapuaur

2-# BapHaHT

| 1. Peww npumepi.

1. Peww npumepsi.

17— 4 14+ 2 14—-3
20— 6 13+ 4 16— 2
18 — 12
| 2. Cpasnu umcna (nocrasb 3Hak | 2. CpasHu uucna (noctasb 3HaK
>, < wm =), >, < um =),
b L | N Y 15 . 160kl 3 R 14 .. 14

pewexue. 3anuiuM OTBeT.

| Ha pepese 6bino
15 nmuy. Ynerenu 4 ntuupl.
CKONbKO NTHLY CTano Ha pepe-

AaYM HYXXHbIM uYucnhoMm. Boinonwuu
pelweHue. 3anuiuM OTBer.

3apava. Ha Tapenke 6bino
15 seuwen. [lesouku B3ANM
2 euwHK. CKONbKO BMWEH CTa-
no Ha tapenke?

Bboino — 15 suw.
Basnm — ... suw.
Crano — ?

JononHu KpaTKylo 3anucb
34U HYKHBIMM yucnamu. Boi-
pewexue. 3anuwm OTBeT.

3Jagava. Ha nepsoi nonke
11 kuur, a Ha BTOPOM nonke
Ha 5 kuur Gonbwe. Ckonbko
HHr Ha BTOpOM nonke?

- K“.

4. [lononHu KpaTKyld 3anuch
3afjayM  HYXHbIM 4ucnom. Bbi-
NONHU peleHne. 3anuiin OTser.

3apava. Y MNemn 16 kapanpa-
wen, a y Butm Ha 1 kapangaw
6onbwe. Ckonbko KapaHpawein
y Butu?

Mers — 16 kap.
Buts — Ha ... kap. 6bonbwe —?

13
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eevccccscece Bupnl yrnos eeesceecccee

1. Hasoeu kaxaywo cdhurypy Ha pucyHke. CKONbKO yrnos Ha pw-
cyHke? 3anvwmM B TeTpagb HOMepa BCex Yrnos.

OALLINZ[_~

2. 1) Bo3bmu nuct bymaru, neperku ero nononam 1 pas, 3arem
ewé 1 pa3. Passepuu nuct Gymarn. lMocrtasb TOuKy Ha mecte nepe-
ceyeHusn nuHun cruba. Haueptv no nuuusm cruba 2 nywa Tak, 4Tobbi
nonyyuncs 1 yron. 3awTpuxyi 3TOT yroa. 370 NPAMOW Yrona.

2) Mokaxu BepwMHY NONYYEHHOro NPSAMOro yrna, ero CTOPOHbI.
Ckonbko sepwuH y npsmoro yrna? Ckonbko CTOpOH y npsmoro yrna?

< Tpamoii yron

§

3) Haign eweé npsmble yrabl Ha 3ToM nucte Bymaru, HaueptH WX
CTOPOHbI (4epTH NYYH U3 BEPLWMHBI — TOYKH NEpPeceyeHWs NUHUK

cruba). 3awTpuxyn yrnbl Kapasjawamu pasHbix useros. Ckonbko sce-
ro NPSMbIX YrNOB NONYYHUNOCH Ha nucre?

@ &

14
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L Monyun npsmbie yrabi nytém neperubaHus pasNMuHbIX reomer-
duryp (kpyra, ksagpara, NpsMOYronbHMKa) cHawana nono-
“', notom eweé pas nononam. CpasHu nONyvyeHHbie nNpPAMbIE Yrabl

-

coboi: HanoXu Mx ApPYr Ha Apyra.

Hangn Ha uepréxmoﬁ yronoHuke npsamon yron. [Mokaxwu
M CTOPOHbI NPSMOrO yrna Ha YronbHWKe.

15
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6. Haueptu npaMOi yron € NOMOWDBIO HYEPTEHOIO Yro/bHUKA.

HOenan rax:

1) NONOXMU YronbHUK Ha nUCT Bymaru, OTMETb TOUKY — BEPLIMHY
npaMoOro yrna (MCnonb3yl Kapasjaw KpacHoro usera);

2) oTMeTb OAHY TOMKY Ha OAHOW CTOPOHE NPAMOro yrna, Apyryo
TOYKY Ha APYroW CTOPOHE NPAMOro yrna (MCnonb3yn NPOCTOW Kapaw-
Raw); ybepu yronoHuk c Gymarw;

3) nposegu 2 nyya M3 BeplwMHbl yrna (KpacHOW TOMKM): CHavana
yepe3 OAHY OTMEYEHHYID TOuYKY, NOTOM 4Yepe3 APYryld OTMEYEeHHYIO

DTN

£ . L]

7. Onpefeny € NOMOWBIO YroNbHWUKA, SBNAETCA NW AAHHLIA Yron
npambim yrnom. [flenak rax:

1) HanoXu yronbHWK Ha yron tak, 4tobbl BepwMHa NPAMOro yrna
yronbHUKa coBnana C BEpPWUHOW yrna;

2) COBMECTH OfHY CTOPOHY NPSAMOro yrna yronbHuKa ¢ OAHOW CTO-
POHOW yrna;

3) onpegenu, coBnana nuM Apyras CropoHa yrna C ApYrow Cropo-
HOM NPAMOro yrna yrosibHWKa.
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18. Onpegenu C NOMOWDBIO YrONbHUKA, Kakue yribl Ha PUCYHKE $B-
L NPAMbIMK yrnamu. 3anviuM 8 TeTpajb HOMEepa BCeX MNPAMbIX

R

9. Haueptu B Tetpagu Takue e NPAMbIE Yribl, KaK Ha PUCYHKax.
fllpoupb cebna: onpegend C NOMOWDBIO YrONbHWKA, SBNAIOTCA /iU
W YrAbl NPAMbBIMKM yrnamu,

Hauepru Tax xe.

| |
S

. Hagu Ha pucyHke orpéaxn, M3Mepb UX ANMHY. 3anuiuM nony-

yiCna B8 TeTpaab, CPaBHW MX.
CpaBHM AJMHY OTPE3KOB. > | <

CM ... CM
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11. Paccmotpu pucyHok. Hailgu yron, KOTOpbi MeHblue npsMoro
yrna. Kak Ha3bisaetca Takow yron? Hangu yron, kotopbin Honbuwe
npamoro yrna. Kak HasbiBaetcs Takou yron?

 Ocrtputit yron Membme mpSMOro yria.
BanomumM: -

Tynoii yroa GoJbie mpAMOro yria.

cyuke. Haszosu sua kaxporo yrna.

S daihs BEEE

13. Onpegenn ¢ NOMOWDBIO YrONbHWKA BHMA KAKAOrO yrna Ha p-
CyHKe. 3anvwiM B TeTpagb HOMepa BCeX TyMbiX Yrnos.

Y <ol

14. Pemn npumepsl.

4+4-2 7+3+6 5+5—4
1-2+3 3+7—6 9—1-5

12. Boinoxu u3 nanoyek (CYETHBIX) Takue >Ke Yrabl, Kak Ha pu-

1

|
!

i
|
|

l
|
|
J
|



seeoe CocraBHbie apudmMmeTHHECKHE 3a/layM e e e @

1. 1) Nocrass eonpoc k 3apave. Peww 3apavy.

3apava 1. Y Mawum 6bino 5 kuur. [lpysbs nopapunu eu
ewé 3 kHurn. Ckonbko ...7

Pemenmue. o
5 KH. + 3 KH. = 8 KH. " i

2) Dononuu 3agayy YMCAOM, KOTOPOE NONYYEHO NPH PelieHUM
nepsod 3apjaun. Peww 3apauy.

- 3apava 2. Y Mawwu 6bino kuur. Ona orpana 6Gpary
2 kuuru. Ckonbko kHur crano y Mawwu?

al

| Mna 3. Y Mawu 6bino 5 kuur. [pysbs nogapunu eu
wé 3 kuuru. Ona orpana Gpary 2 kHuru. CKONBKO KHHF
y Mawn?

Pemenne.
8 KH. — 2 KH. = 6 KH.

3anaua. Pemenmue.
Buiio — 5 KH. 1) 5 xkH. + 3 KH. = 8 KH.
Mogapuium — 3 KH.| |2) 8 KH. — 2 KH. = 6 KH.
Orpana — 2 kH.
Crano — ? Orser. 6 KHUT.

5 19
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2. 1) MNocraeb sonpoc K 3apave. Peww 3agavy (yctHo).

3apaua 1. B 3ane 6bino 10 yue-
HukoB. B 3an npuwnu ewe 2 yve-
Huka. Ckonbko ...?7

2) JlononHu 3apayy 4YWMCNOM, KOTOpoe
NONYYEHO NPH pPelWeHud NepsBor 3anaqu.

Peww 3apauy (yctHo).
3apaua 2. B 3zane 6bino yueHukos. [locne wurpel
1 yuyeHuk ywén u3 3ana. CKoNbKO yyeHMKOB ctano 8 3ane?

3) Pacckaxu aee 3apauu (1 u 2) smecre. 3anuwm 3apayy Kparko.
Bbinonwu pewenne. 3anuuiK OTBET 3afauqM.

3apauva 3. B 3ane 6bino 10 yuenukos. B 3an npuwnu
ewé 2 yuenuka. llocne wurpnl 1 yyeHuk ywén w43 3ana.
CKonbkO yuyeHWKoB crano B 3ane’?

3anaua. Pemenne.
Beuio — 10 yu. 1) 10 yu. + | |yu. = yu.
Ipuman — 2 yu.
h 2) yi. — 1 yu. = yd.
Ymén — 1 yu.
Crano — ? OTtser. VYEHHNKOB.

3. Onpepenu 6e3 nomowm yronbHuka (Ha rnas), Kakve yrabl Ha
PUCYHKE ABNRIOTCA NPAMbBIMKM yriamu.

e s L gl

I'lponpb cebn: onpegeny BUA KKAOrO yrna C NOMOWBIO HEepPTEX-
HOrO yYronbHWka. 3anuwu B TeTpaab HOMEpa BCeX NPAMBLIX YrAoB.
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4. Npouurain 3agaun 1 u 2. [lononwu 3agady 3 HYXHbIMM YWCna-
- wM (BO3bMM WX M3 ycnosuW 3apnad 1 w 2). 3anmwm 3agavy 3 Kkpar-
k0. Boinonwn pewenue. 3anuwm oTBeT.

3apava 1. Ha nonke 6bino 3 crakaHa. Ha nonky nocrasu-
m ewe 6 crakanoe. CKONbKO CTakaHoB CTano Ha-nonke?

3apava 2. Ha nonke 6bino 9 crakawos. Ynan 1 crakaw
pazbuncs. CkonbKo cTakaHoB cTano Ha nonke?

3apava 3. Ha nonke 6biio 3 crakaHa. Ha nonky nocrasu-
M ewe crakaHos. Ynan crakaH W pasbunca. Ckonb-
KO CTakaHoB cTano Ha nonke?

3anaua. Pemenmne.
Beito — 3 cr. 1) 3 er. + CT. = CT:
IT — -
s i 2) cer. — 1 er. = CT.
Jnan — CT.
Crano — ? Orser. CTaAKaHOB.

5. 3anmwm 3apauy kpatko (kax 8 3apnawuu 4). Boinonwu pewenwe.
P3anuum oTBET 3afauM.

3apava. Ha crone 6bino 6 Ttapenok. Ha cron nocrasunu
ewé 4 rapenku. Ynana 1 rtapenka u pasbunace. Ckonbko
Tapenok crano Ha crone?

6. Pemmm npumepsl.

12+4 19-10 6+4+6 U= 5=5
-1 =5 2+8+8 8~ 1—4
8-8 18— 15 10-4+3 2 =1H-1
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7. Npouutain 3apaum 1 wu 2. [lononHu 3apady 3 HYXKHbIMM uYuCna-
MU (BO3bMM MX M3 ycnosuW 3agad 1 um 2). 3anmwm 3agayy 3 Kkpar-
Ko. Bbinonuu pewexue. 3anuwm orser.

3apauva 1. B kabunere 6bino 8 cronos. YHecnu u3 kabu-
Hera 3 crona. Ckonbko crtonos crano B8 kabunere?

3apava 2. B kabunere 6bino 5 cronos. lNpuHecnn B kabu-
Her 2 ctona. Ckonbko cronos crano B Kabuwere?

3apava 3. B kabunere 6bino 8 cronos. YHecnu u3 kabu-
HeTa crona. lNpuHecnn B kabuuer crona. Ckonbko
cronoe ctano B kKabuwere?

3anaua. - Pemienue.
Beiio — 8 cr. 1) 8 er. - CT. = CT.
YHecan — CT. 2) cT. + CT. = CT.
IIpurecan — CT.
Crano — ? Orser. CTOJIOB.

8. 3anmwm 3apavy kpatko (kak B8 3agawuu 7). BbinonHu pelwenwe.
3anMwM OTBET 3ajauu.

3apava. Ha nnowagke 6bino 10 mauen. Muwa yHéc 2 ms-
ya. Bana npunéc 1 mau. Ckonbko Msuer ctano Ha nnowaaxe?

9. Haueptv B TeTpagM Takue Xe NPAMbIE YrAibl, KaKk Ha PHUCYHKe.

Hapucyi#t Taxk xe.

e




OTBET KaX/AOW 3anaqu.
3apaua 1.
B kopobke 6bino 12 «ky-
bukos. B kopobKy nonoxu-
M 5 kybukos. U3 kopobku
gaanM 2 kybuka. Ckonbko

10. 3anuwwu 3apaum kpatko. Boinonwu pewenue 3apay. 3anuwm

3apava 2.

B kopobke 6bino 12 ky-
6ukos. U3 kopobku B3sAM
2 kybuka. B kopobky nono-
wunu 5 kybukos. Ckonbko

Kybukos crano B8 kopobke?

Kybukos ctano 8 Kopobke?

Buino — ... Ky0.
MNonoxunun — ...
Baanm — ... Ky®0.

Ky®0.

Crano — ?

Beino — ... Ky60.
Basaau — ... KyO0.
IMonoxkuan — ... KyO.
Crano — ?

)
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Cpasiu 3agaun M wx peweHus. Yem oHu noxoxu? B uém paznuume?

11, 3anuwm npumepsl B8 Tetpagb. BnuwmM nponyuieHHble 4ucna.
- 1) Homomam mo 10 p.

5P+ p. = 10 p. Z2p. ¥ p.= 10 p.
‘ 9p. + p.= 10 p. 7p.+ p.= 10 p.
10p. 4p. + p.= 10 p. 1p. + p.= 10 p.
6p. + p. = 10 p. 3p. + p.= 10 p.

2) Homosam no 10 kr
~P7; 8 kr+ kr= 10 kr Ikr+ kr= 10 xr
6 kr + kr = 10 kr 5 kr + kr = 10 kr
@ 2 kr+ kr = 10 xr 1xr+ kr = 10 xr
7 xkr + kr= 10 kr 4 xr + kr= 10 xr




£
)

3) Homoanm po 10 xn

90+ n=10n
Tn+ n=10n
8n+ n=10n
6n+ n=10n

12. Pemm npumepsl.

8ecm— 5S5cm 3kr+ 5«r
2cm+ 13 cm 16 kr — 4 kr
Decm— Tcm 14 kr + 6 kr

OTBET KAXAOW 3ajaquw.
3apava 1.

Y Muwu 6bino 14 p.
[OHEéM Ha nNOKYNKy Py4Ykd OH
uctpatun 12 p. Beuepom oH
noNy4yun OT Mambl ewe 5 p.
Ckonbko pybnen crano y
Muwmn?

BHAO — «is P.
Herpatuan — ... p.
INonyuunn — ... p.

4n+ n=10n
3n+ n=10n
2n+ n=10n
in+ n=10n

11p.+ 9p.
17p.— 14p.
19p.— 15p.

13. 3anuwwu 3apaum kpartko. Bobinonwu pewenue 3agay. 3anuwu

3apaua 2.

Y Muwu 6bino 14 p. Yr1-
POM OH NOAYYMN OT Mambl
eweé 5 p. [AHéM Ha nOKynky
py4Yku OH wucrpatun 12 p.

Ckonbko pybnen crano y
Muwn?

Buiio — ... p.
HHonyuun — ... p.
Hcerpatun — ... p.
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Crano — ? Crano — ?
14. BbINOJHU CJIOKEHUE.
94+1+5 8+2+4 1+3+6
1+9+7 24+8+1 3+7+2
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e ¢ ChoxeHune c nepexoaom 4yepes [EeCATOK e e o

NpuGaenenue uucen 2, 3, 4

1. 3anuwwu npumepsl B8 Tetpaab. Bnuwu nponyuieHHbie uyucna.
- JHomoxam po 10. .
9+..=10 8+..=10 7+..=10

2 Kakux yucen He xsataetr B8 cxemax? B npumepax? 3anuww
npuMepbl B8 TeTpaab. Bnuwwu nponywenHble uyucha.

Kakoro umcsa nHe xBaraer?

N 65 oh Bt

L I 3=1+.. 4=1+.. 4=2+..
3=2+.. 4=3+ ..

‘3. Peww npumepbl. 3amMeHW BTOPOE W TPETbe Crnaraemblie MX CyM-
04 3anuimM npumepsl KpaTtko no obpasuy.

8+2+2= 9+1+2= 8+2+1=
8 + 9+ = 8 + =

9+1+3=| [7+8+1=| |9+1+1=
9 + = |7+ = |9+ =

, KaKk pelmWs Kaxablii npuMep, B KOTOPOM [Ba Charaembix.

npumep 8 + 3 pewwn rTax:

npubasun Kk uucny 8 emecto uucna 3 pea uucna: 2 u 1.
1) Cravana k BocbMu npubasun 2, nonysunocs 10;

2) satem k pecatu npubasun 1, nonyuunocs 11.
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4. PaccMOTpH Ha PMCYHKE, KaK BbINONHUAKM choxenwe 7 + 4.
Ckonbko kpyros cuHero usera? Ckonbko Kpyroe KpacHoro usera?

T+8+1=11

noce uucno 10;

Ha xakue 2 uactu pa3bunu Bce kpacHbie Kpyru? Kakoe pencreue
BbINONHUAKM CHauyana, CKONbKO Kpyros nonyuunu? Kakoe peicrsue 8bi-
NONHWUAK 3aTeM, CKONbKO KPYros nonyywnu?

7T+4
- 0000000000 |0

) ——

10

Pewa# npumep Tax:
1) npubasb Kk nepBOMy cnaraeMoMmy CTONbKO
elMHUL OT BTOPOro cnaraemMoro, 4Tobbl noNy4u-

2) npubasb Kk uucny 10 cronbko eguHMy,
CKONMBbKO MX OCTAnoCb OT BTOPOro Cnaraemoro.

1
T+4=

10
7+3

10
7+3+1=11

5. Pewwn npumepbl C NOMOWDBIO PHCYHKA, Kak B 3agaHuu 4. 3anu-
WM peweHHe Kaxaoro npumepa noapobHo (3amenu BTOpOE Charae-
MOE ABYMA YMUCNAMM).

9+38= 13 8+ 8= 8 +4= !
9‘-314! 8+| |+| |= 8+| |+| =
T+4= 9+ 2= 9+ 4=

T+ |+]| |= 9+| |+]| |= 9+ |+| |=

it

6. Cocrasb 3agayy NO KpaTKoOi 3anucu NPO AEepeBbs Ha PHCYHKeE.
Peww 3apauy. 3anuwu otser.

Cocra — 9 nep.
Bepésa — nHa 4 agep. Goabme — ?
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7. Pewwn npumepbl C nOMOWbIO CYETHbIX nanoyek. Boabmu ans
PEEHHA KAKAOrO NPUMEpa CTONbKO CYETHbIX Nano4yeK, Yemy pasHO
topoe cnaraemoe. Pa3znoxu nanouku Ha 2 rpynnbi, HYXHble ANA
2HUA NPUMepa. 3anuluK peleHWe KaXAoro npumepa noapobHo
2HW BTOPOE CNaraemMoe [ABYMS YWUCNAMM).

=
17

9+ 4= 8+ 4 = T+4=
9. +..= B4 ..+..= T+..+..

9+3= 8+3= 942 =
Bt..+ .. 8+..+...= Pt e th

8. 1) Nocrass Bonpoc k 3apave. Peww 3apayy (ycrHo).
3apava. Okono pgoma 6bino 13 mawwuH. Yexanu 2 mawwu-

.l.?
2) MNpuaymait apyrylo 3agayy Npo MawMHbl OKONO AoMma, 4TOObI
JHa pewanacb C NOMOLWDBIO CNOXEHUA:

11 maw. + 4dmaw. =

3) Pacckaxu ase 3apaun (1 u 2) smecre. 3anuwm HOBYIO 3ajgauvy
Da Boinonuu pewenue. 3anuiim OTBeT.

3anaua. Pemenne.
10 — 13 mam. ||1) mami., — mamul. = Mai.
Rexaan — 2 mam. || 5) mamr. + | |mam, = Man.
— 4 mam
orano — ? Orser. MAIIMH.
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9. 1) Nocrass sonpoc k 3apgave. Peww 3apavy
(ycrHo).
3apava. Y Tanu 6bin0 5 BO3AywHbIX Wa-
pos. EW nopapunu ewé 2 wapa. ...7
2) Npuaymain ppyryio 3apnady npo wapsl y Tauu,
yrobbl 3ta 3ajjlaya pewanacb C NOMOWDBIO BbIYUTAHMA.
7 wap. — wap. =
3) Pacckaxu pase 3apaud (1 w 2) 3ajpaua.

BMecTe. 3anuwM HOBYIO 3ajavy Kpart- | Bring — 5 map.
KO. Boinonuu pewenne. 3anuwm ortser.

IMopapuau — 2 map.

10. Pemm npumepsl. g map.
8—5 14+ 4 15-10 |- -

4+0 18—3 11— 11 o

9-6 0+0 20— 7

11. CpaBau umena.| > | <| =

e 2 1 O 13... 8 14... 12
19...20 Bat < 20...20 15... 17

12*. Cymma Tpéx uucen Ha Kybukax kaxpgow Gawwu pasHa 10.
Kakoro uucna He xsataer? Cocrasb M 3anuiuM NPUMEpP Ha CNOXEHMe

No KaxaoMy pucyHky. Haihau ase 6Gawmu, y KOTOpbIX pa3HOUBETHbie
KyOMKWM pacnonoXeHsl OAUHAKOBO.

Homonan o 10. 5+2+..

FLEL
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Npubasnexwne uyucna 5
1 3anMwu npumepbl B TeTpaab. BnuwwM nponyuieHHbie YMcna.
ononun xo 10.

8+..=10 4+..=10
6+..=10 3+..=10

: 4=3+ .. -1+
3=1+... 4=1+.. 5=4+.. 5=3+...

3. Pewwu npumepbl. 3amMeHn BTOpPOE M TpeTbe Cnaraembleé WX Cym-
OW. 3anuwuK npuMepbl Kpatko no obpasuy.

9+1+4=| [6+4+1=| |7+3+1=
9 + =| 6+ =| |7+ =

8+2+8=| [7+3+2=| |9+1+2=
8 + =| |7+ =| |9+ -

, KaK Pelwun Kaxabii npumep, B KOTOPOM 2 Charaembix.

: npumep 7 + 5 pewun rtak:

npubasun Kk umcny 7 smecto uucna 5 pea uucna: 3 um 2.
1) Chavana k cemu npubasun 3, nonyumnocs 10;

2) 3atem K pecatu npubasun 2, nonyuunoce 12.
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4. PaccMoTpM Ha PUCYHKE, Kak BbiNONHMAM cnoxenue 8 + 5.

Cxkonbko ksappatos cuHero useta? CKonbkO Ksaapartos KpacHOro
usera? Ha kakue 2 wactu pa3bunu Bce KpacHbie Kksagparbi? Kakoe
AEHCTBME BLINONHUAKM CHauyana, CKONbKO Ksagparos nonyuunu? Kaxoe
AEWCTBME BLINONHMAK 3aTeM, CKONbKO KBAApartoB NOAy4MNW?

8+5 mEmaosEmpeTAa Aan
. = . "

10
8+2+3=18 10 3

5. Pewu npumepbl C NOMOWDBIO PUCYHKA, Kak B 3apaHuu 4. 3anu-

WM pelleHHe Kaxaoro npumepa noapobHo (3amenu BTOpOE Cnarae-
mMoe ABYMA uYucnamu). Pacckaxku, Kak pewun Kaxabii npumep.

“0;';5-11 9+5 = 8+5=
6+4+1=11 9+ [ ]+[]= 8+[ ]+[ ]=

T+6= 6+5=
7+ |+ |= 6+[ |+[]=

Pacckaxu: npumep 6 + 5 pewun tak:

3aMeHWN BTOpPOE cnaraemoe — 4ucno 5 — Ha gea uucna: 4 w 1,
1) Chavana k wecrtu npubasun 4, nonyuwnocs ...;

2) 3zarem k pecatu npubasun 1, nonyumnoch ... .

6. 1) Pewnu 3apauy.
3apava 1. B nepson Base 6 sb6nok, a BO BTOpoM Base Ha
2 sbnoka mexbwe. Ckonbko s6nok Bo BTOpOM Base?

ﬁ‘}?‘ﬁ"; 3 Pemenwue.
6 a6n. — 2 abn. = 4 abax.
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- 2) [lononuu 3agavy 4YMCNAOM, KOTOPOE MNONYYEHO MPU PeleHUM
2pBOW 3apaumn. Peww 3agauy (ycTHo).

Jagpava 2. B nepsow Base 6 sbnok. Bo sropon Baze
Ckonbko sbnok B aByx Basax?

Pemenue.
6 sa6n. + 4 526a. = 10 s26.

3) 3anmwm 3apgady Kpatko. Bbinonwu pewenue ¢ Bonpocamu. 3a-
WK OTBET 3ajauu.

3apava 3. B nepsov Baze 6 s6nok, a BO BTOpOW Base Ha
abnoka menbwe. Ckonbko sbnok B asyx Basax?

3anava.
1) Baza — 6 sb6a. ] 8
2) Baza — Ha 2 sa6a. MeHbme J

Pemenne.
1) Ckoanbko 560K BO BTOpOU Basze?
6 abn. — 2 abn. = 4 a6.a.
2) Croabko ab6s0OK B ABYX Baszax?
6 sa6n. + 4 a6n. = 10 a6.

Orser. 10 sabaok.

- 4 9-9 15— 12 13— 3— 8
17-10 16 — 4 19— 13 18— 1—11
8- 1 20-8 20 - 14 20— 11— 1
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8. Pewwn npumepbl C NOMOWDbIO CYETHbIX nanouek. Boabmu ans
PeLUeHUA KAXAOro NpuMMEepa CTONbKO CHETHbIX Nanouexk, 4Yemy pasHo
sBTOpoe cnaraemoe. Pa3noXu nanoyku Ha 2 rpynnbi, HyXHbie ANR
pelweHns npuMepa. 3anuilM peleHHe KaXaoro npumepa noapobHo
(3ameHu BTOpOE Cnaraemoe ABYMA YUCNAMM).

9+ 5= 8+ 5=
9 + + .. = 8 + ...+ ... =
1+5= 6+ 5=

T+ ot oo = 6+ o + .=

9. U3amepb ANMHY KaXAOro OTpe3Ka. 3anuiuM NONYYeHHble 4Yucna B
Tetpagb, cpasHu ux ¢ 1 am.

CpaBHM jumHY OoTpe3koB ¢ 1 am | > | <

cM ... 1 am

c™ ... 1 am

c™M ... 1 1M

10. Npouurait 3agavy. [ONONHK KPaTKylO 3anNWCb 3afadd HYXHbIMK
UMCNaMM, 3anuK eé B TeTpaab. 3anuliM peleHue 3ajayd C BOonpo-
camu. 3anviM OTBET 3afauu.

3apava. B nepsom rHesge 5 nreHuos, a BO BTOPOM rHes-
pe Ha 3 nreHua MeHbwe. CKONbKO nTeHUOB B AByX rHésgax?
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3anaua.
1) rae3po — nrT.
2) rHe3no — Ha IT. MEHbIe
Pemenue.

1) CkonbKO NTEHNOB BO BTOPOM rHesae?
oT. = nT. = nr.

2) CKOJIBKO NTEeHIOB B ABYX rHéagax?
nr. + nr. = nr.

11, Pewn npumepsl. 3anuwwu pewenne KaXAOrO npumepa noapob-
0 no obpasuy (3ameHn BTOpOE cnaraemoe [ABYMA YMCNAMM).

9+5 9+4 9+3

IQQ:&E 845 - BHh B3
5 7+5 7+4 9+2
6+5

]2. 3anuwwM npumepbl B TeTpaab. Bnuwu nponyuieHkbie 4Yucna.
anWwy, ckonbko geuumetpos cocrtasnsior 10 cm.

JHononau go 10 cm

em=10cm=1 gm 6cm+ em=10cm = ... am
em=10cm = ... am 4dcm + em=10cm=..am
cm=10cm = ... am 2cm+ cm=10cm = ... am
em=10cm = ... am 8cm+ em=10cm = ... am
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13. Npouurai 3apavy. [loNONHM KPaTKYIO 3aNWUCb 3afaud HY>KHbIMK
UMCNaMK, 3anUiM eé B TeTpaab. 3anviluM peleHue 3ajayM C Bonpo-
camu. 3anviimM OTBET 3ajay.

3apava. B nepsom nakere 7 npsHMKOB, @ BO BTOPOM na-
kete Ha 5 npsHukos 6Gonbwe. CKONMbKO NPAHUKOB B ABYX

nakerax?
3anaua.
1) naker — np. ®
2) naker — Ha np. Gosbuie
Pemenne.

1) CkoabKO NPAHUKOB BO BTOPOM nakere?
np. + np. = np.

2) CKONIBKO NPAHHUKOB B ABYX nakerax?
np. + np. = np.

NpubGasnenmne uucna 6

1. Kakux uucen He xsaraer B8 cxemax? B npumepax? 3anuwm
npuMepbl B TeTpaas. Bnuwm nponyuienHbie uucna.

Kakoro umecsia He xBaraet?

B P

4
5+ 6=4+.. 6=3+ 5=3+..
6=1+ 6=2+.. 5=2+..




2. Pewn npumepbl. 3ameHu BTOPOE W TpeTbe Cnaraembie MX CyMm-
MOW. 3anuwM npumepsl Kpatko no obpasuy.

14 |9+1+5=| |6+4+2=| [8+2+4=
9 + =| |6+ =-| |8+ -
7T+3+8=| |5+54+1=| |7+3+2=
7T+ = |6+ =| |7+ =

Pacckau, Kak pewmn Kaxabii npumep, B KOTOPOM 2 Claraembix.

Pau:lwm npumep 8 + 6 pewwun Tak:

aBun K umcny 8 smecto uucna 6 pea uucna: 2 wm ...
1) Cvavana K BocbMu npubasun 2, nOAYYMNOCH ...

2) zatem K pgecatn npubasun 4, nonyumnocs ... .

3. Onpepenu Ha rnas sup KaXAoOro yrna.

R

pb cebna: onpegenu BMA KAKAOro yrna C NOMOWDBIO Yrofib-
3anMwmK B TeTpagb HOMEpa BCEX NPAMbIX YrAos.

4. PaccMoTpy Ha puCyHKe, Kak BbinonHunu cnoxexue 6 + 6.

KONbKO TpeyronbHMKOB cuHero usera? CKONbKO TPeyronbHUMKOB
ysera? Ha kaxkue 2 vactu pa3zbunu BCe KpacHbie Tpeyronb-
ku? Kakoe peicTsue BbINONHWMAM CHayana, CKONBKO TPeyronbHMKOB
nyuunu? Kakoe pencreue BbINONHWAKM 3aT€M, CKONbKO TPeyroNbHu-

08 NONYUMAM?

AAAAAAAAAA [AA

Ff+2-12 10 2
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5. Pewwu npumepbl C NOMOLWBIO PUCYHKA, Kak B 3apavuu 4. 3an
WK pelweHne Kaxaoro npumepa noapobHo (3amewu BrOpOE Cn

p«};ﬂ‘a—l&

9+6=
Stiit ™
6+6=

6+.+.=

Moe AByMsi uMcnamu). Pacckaku, Kak pelmn Kaxabii npumep.

'9,*&:!'_5 = 15

8 +6 = 6+6=
s+ ]+[]= 6+[ |+[ |=
T+6= 5+6=
7+ + - 5+ |+ |=

Pacckaxu: npumep 9 + 6 pewwun Tax:

3ameHun BTOpoe charaemoe — yucno 6 — Ha psa uucna: 1 u 5.
1) Chavana k gesstw npubasun ..., NONAYYMNOCH ...;

2) 3arem K pecatw npubasun ..., NONAYYMNOCH ... .

6. Peww npumepbl C nOMOWDBIO CYETHBIX nanoyek. Bosbmu
PeleHHA KKAOro NPUMepa CTONbKO CYETHLIX NanoyveK, 4emy
sTOpoe cnaraemoe. Pa3noxu nanoyku Ha 2 rpynnbl, HyXHbie
peWweHus npuMepa. 3anviuM pelleHue Kaxaoro npumepa noapobo
(3amenn BTOpPOE Cnaraemoe ABYMS YUCNAMM).

8+6= T+6=

8 tm 1T+.+.=
5+6=

R
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7 Mpoyutan 3apady. [lONONHM KPaTKyld 3anucb 3afauYv HYXKHbIMM
aMW, 3anuWM e€é B TeTpagb. 3anuiuM peleHWe 3agjayd C BONnpo-
MM, 3anuwuM OTBer.

3apava. Ona Hapucosana 7 kpyros, a Kons — Ha 6 kpy-

08 bonbwe. Ckonbko kpyros Hapucosanu Ona u Kons?

3anaua.
Ona — Kp.
>
Konsa — nHa Kp. Oosbiie
Pemenune.

1) Cronbko kpyros Hapucosan Konsa?

Kp. + Kp. = Kp.

| 2) Croabko kpyros HapucoBagum Ona u Kona?

Kp. + Kp. = Kp.

8. 3anMwu 3apavy kpatko (kak 8 3agavuu 7). Bbinonuu pewexue
Jlays C BONPOCaMK. 3anulin OTBer.

ava. Jlena Hapucosana 9 ksagpatos, a Bawsa — Ha
nanpatoe meHbwe. Ckonbko KeBagpatos Hapucosanu Jlena

9 Pemm npumepst.

14+ 6 18— 6 15—15 = 3+ 3
' 3+16 11+ 0 Rl =10
2= 7 0+ 0 10+10—- 4

= 37




10. CpaBem pucynku. Haiigm 3 orimums.

11. Peww npumepbl. 3anuiuM pelieHue Kaxaoro npumepa noapob-
HO no obpa3suy (3ameHu BTOpOE cCnaraemoe [ABYMS YWUCNAMM).

5+6=11 9+6
10 8+6
5+5+1=11 7+6

6+6

6+5 8+4
9+5 9+3
7T+5 17+4
8+5 8+3

12. Cpasuu 3apauyy 1 c 3agauei 2. 3anuMwmM 3agayu Kpatko W pe-

WM uUx.

3apaua 1.

Ha s8epxHen nonke 6
KHUI, @ Ha HWKHEeW noske
Ha 5 kuur 6onbwe. Ckonb-
KO KHUI Ha HWXKHEeH nonke?

3apava 2.

Ha sBepxHen nonke 6
KHHUI, @ Ha HWXHEW nonke
Ha 5 kHur Gonbwe. Ckonb-
KO KHMI Ha AByX nonkax?

13. Ckonbko Bcero canor Ha pucyHke? Cuutan, npuCYMTbIBaS
no 2. 3anvwM NONY4YEHHOE 4YWUCNO B TeTpafb.
Hahgu napy canor, Kotopas OT/M4aeTcs OT APYrux nap.

Croabpko? Cuwmrait nmo 2.

JL JL JL 3L 3L
JL OJL JL I




. 2 & — - B
Py v NS Iy e Py v
. b4 g 4 ¥ » pls v "
. L, o i - BT 14 : a}
o S— ) - — - P

Npubaenenne uyucna 7

1. Kakux uucen He xsatraer 8 cxemax? B npumepax? 3anuwwm
pUMepbl B TeTpaab. Bnuww nponyuwiexHbie uyucna.

¥
L

Kaxoro umcsa He xsaraer?

R oarin A

1 2 3 2
1=1+.. L2 1=3+.. 6=2+..
1=6+... 1=5+.. 1=4+.. 6=4+..

2. Pewm npUMMepbl. 3aMeHd BTOPOE W TpeTbe Crlaraembié MX CyMm-
MOH. 3anuwm npumepbl Kpatko no obpasuy.

5',!_3_13 8+2+5=| [7T+8+4=| [4+6+1=
, 8 + = 7+ = 1. 14k =

9+1+6= 5+5+2= 6+4+3=
9+ | = 5+ = 6 + -

- Pacckaxu, KaK pewmun KaXabii npuMep, B KOTOPOM fABa Cnaraembix.

Pacckaxu: npumep 6 + 7 pewun rtak:

npubasun K uucny 6 Bmecto uucna 7 gea uucna: 4 w ...
1) Cravana k wectu npubasun 4, nonyuunoch ...;

2) 3atem Kk pecatu npubasun ..., NOAYYUNOCH ... .

3* Cymma Tpéx uucen Ha Kybukax kaxpon Gawwu paswa 10.
Kakoro uucna He xsaraer B8 Kaxaow OawwHe? 3anuwu npumep Ha
CIOKEHWe NO KaXAOMy pucyHky. Haigu 2 Gawmu, y KoTopbix pas-
OUBeTHbIE KyOWMKWM pacnofioXeHbl OAMHAKOBO.
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Honoaan ao 10. 1+3+..= 10_J

R B

.

4. PaccMOTpM Ha PUCYHKE, KaK BbiNONHUAW cnoxeHwe 7 + 7.

Ckonbko kpyros cuuero usera? CkOnbKO KpyroB KpacHoro usera?
Ha kakue 2 vactu pa3bunu Bce KpacHbie Kpyru? Kakoe peicrsue
BbINONHUAM CHayana, CKONbKO Kpyros nonyuyunu? Kakoe pencrsme Bbi-
NONHWUAW 3aTeM, CKONbKO KPYros nony4unu?

v 0000000000 /0000
10 4

10
7T+3+4=14

5. Pewu npumepbl C NOMOWbIO PHUCYHKA, Kak B 3aganuu 4. 3anu-
WM peweHHe Kaxaoro npumepa noapobHo (3ameHu BTOpOE cnarae-
MOe ABYMA 4ucnamu). Pacckaxu, Kak pelmnn Kaxasii npumep.

5+7=12 8+ 7= 6+7=
54”!5_.';_3-13 A [ = 6 + - -
9+ 7= T+ 7= 4+ 7 =
9+[ |+[:]- 7+ |1+[ |= 4+ ]+[]=

Pacckaxu: npumep 5+ 7 pewwun rtak:

3aMEeHWN BTOPOE CNaraemMoe — YMCNo 7 — Ha aBa uyucna: 5 v ...
1) Chavana Kk natu npubasun ..., NOAYYMNOCH ...;

2) 3atem K pecatu npubasun ..., NOAYYHUNOCH ... .
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5 Pewu npumepsl ¢ noMouwpbio CY€THbIX nanovek. Boasmu ans

) i KOKAOrO NpUMMEpa CTONBKO CYETHbIX NANOYeK, 4Yemy PpaBHO
poe cnaraemoe. Pa3noxu nanouku Ha 2 rpynnbl, HyXHble ANS

WeHWs NpUMepa. 3anviuM peweHHe KaxAoro npumepa noapobHo
AMEHW BTOpPOE CnaraeMoe ABYMS 4YMCNamu).

8+17= 8+7= T+7=
9+ +.. 84+, FREL

i}7- 5+7= 4+7=
6t..+..= 5+ ..+.. 4+ .. +..

I, Cocrasb 3apaun no kpaTtkon 3anucu. Pacckaxu B 3apadax npo
 NPeAMeTbl, KOTOPble HApUCOBaHbl. 3anuiu B TeTpagb Kparkylo 3a-
MCb 3ajiay. Peum 3anaum (3anMwu pewenuwe 6e3 sonpocos). 3anuium
f*inmmnmmmu

3anaua. 3anaua.

Brino — 18 Tap.

Tlpusecon — 7 wam. Vuecau — 10 rap.
IIpurecan — 7 rap.
Crano — ?
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CpaBam umcna. | > | <

8

3 iwh 10 2 14
8..8 2..20 15
- 20...10 13
90

9+7=16 8+7
o 7+7
9+1+6=16 6+ 7

547

camMu. 3anuviuM OTBeT 3afauw.

ku copsan [lera?

axd T 9.0
o 0..16
s 19 | Y

Pewu npumepbl. 3anuwm pelweHre Kaxaoro npumepa nop
no obpa3suy (3amenu BTOpOE CnaraemMoe ABYMS 4YMCNamm).

4+7 6+6
9+7 9+5
717+6 7+4
8+6 8+3

10. Npouurait 3apauy. [lonoNHW KPaTKylO 3anuCb 3afadu HyXKHbl
YUCNAMK, 3anulUM €€ B TeTpagb. 3anvlM pelieHue 3ajadv C Bon

3apava. lera copBan ¢ kKyctoB 9 sroa ManuHbl, a Kn
HUKM Ha 2 sroabl MeHblwe. CKONbKO Sirog ManuHbl M KnybH

3anaua.
Manuaa — Ar.
l,
Knybauka — Ha Ar. MEHbIe

wH MX.

3apava 1.

Jluza Hawna 5 rpubos, a
Buka Hawna Ha 7 rpubos
6onbwe. Ckonbko rpubos
Hawna Buka?

11. Cpasuu 3apauyy 1 c 3apavein 2. 3anuiuM 3apayu Kparko M

3apava 2.
Juza Hawna 5 rpubos,
Buka Hawna Ha 7 rpubo
6onbwe. Ckonbko rpubo

Hawnu Jluza w Buka?
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12. 3anuwm npumepsl B TeTpagb. Bnuwu nponyuwieHHblie uMcha.
Hononan po 20 p.

'— 15p. + p. =20 p. 8p.+ p. =20 p.
Ezo D 19p. + p. =20 p. 2p.+ | |p.=20p.
'_ e 14p.+ | [p.=20p. 6p.+ | |p.=20p.

NpuGasneune uucna 8

1 Kakux uucen He xsaTaer 8 cxemax? B npumepax? 3anuiuu
3pbl B TeTpagb. Bnuwwu nponywexHbie uyucha.

0

1 2 3 4
B=1+.. 8=2+... 8=3+.. 8=4+..
B=T7+.. 8=6+.. 8=5+...

- 2. Pewn npumepbl. 3ameHu BTOPOE W TpeTbe Craraembie WX CyM-
MOW. 3anuwmM npuMepbl Kpatko no obpasuy.

0 ri1-11 |8+2+6=| [5+5+3=| [7+3+5=
: 8 + = 5+ = T+ =

6+4+4= 9+1+T7T= 4+6+2=
6 + =| |9+ =| |4+ =

Pacckam, Kak pewun Kaxabii npumep, B KOTOPOM 2 cnaraembix.
¥ M: npumep 3 + 8 pewwmn Tak:

npubasun k uucny 3 smecto uucna 8 psa uucnar ... M ...

1) Cuavana x tpém npubasun ..., nonyuunocs ...;

2) satem K pecatw npubasun ..., noAyYMnocH ... .
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3. PaccMOTpM Ha pHUCYHKe, Kak BbINONHWAW choxewuwe 5 + 8.
Cxkonbko ksagparos cuHero usera? CKONbKO KBagpartoB KpacH
ysera? Ha kakue 2 vactu pa3bunu Bce KpacHbie ksagparbi? _
AeWCTBME BLINONHMAM CHawana, CKOMbKO Ksagpartos nonyuunu? Kak

AEHCTBUE BLINONHWAM 3aTeM, CKONbKO KBAApaTtos noayyunu?

G dgrrrrAEEEE BEE

10
5+5+3=13 10 3

4. Pewwu npumepbl C NOMOWDBIO PHUCYHKA, Kak B 3agaHuu 3. 3anu-
WH peleHHe Kaxaoro npumepa noapobHo (3ameHu BTOpOE Cnarae-
Moe AByMA uucnamu). Pacckadku, Kak pewwun Kaxabii npumep.

7;8-15 8+ 8= 9+8=
7T+3+5=15 s8+[]+[]= 9+[ |+[ |=
5+ 8= 6+8= 7+8=
5+ ]+[]= 6+[ |+[ |= T+[]+[]=
3+8= 4+ 8= 6+7=
3+[]+[]= 4+ |+ |= 6+ |+[ |=

Pacckaxu: npumep 7 + 8 pewwmn rak:

3aMeHWn BTOpoe cnaraemoe — yucno 8 — Ha pasa uwucna: 3 M ...
1) Cravyana k cemu npubasun ..., NOAYYMNOCH ...;

2) 3atem Kk paecatw npubasun ..., NOAYYMNOCH ... .

5. Onpegenu Ha rnas sug KaXaoro yrna.

A e B
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MNposeps ceba: onpegeny BUA KAKAOrO yrna C NOMOLWBIO 4YepTex-
HOfO YroNbHMKa. 3anuwK B TeTpagb HOMEpa BCeX OCTPbIX Yr/OB.

6. Pewwu npumepbl ¢ nNOMOWDBIO CYETHLIX nanouek. Bosbmu ans
DEWEHNA KAKAOTO NPUMEpa CTOMBKO CHETHBIX NAno4yeK, Yemy pasHO
2 cnaraemoe. Pa3noxu nanouku Ha 2 rpynnbi, HyXHbie ANA
PeWeHHs npuMepa. 3anviuM pelueHMe KaXgoro npumepa noapobHo
(samenu BTOpOE Cnaraemoe ABYMs “MCNaMM).

| 9+8= 5+8=
l'II llll 9 i, o 54..+..=
8+8= 4+8=
6+8= B+..+..= A+ idi=
e+ ...+ ...~ 7+8= 3+8=
| T+.+..= 34¢..+.=

7. Cocrasb 3ajayn no kparkow 3anucu. Boibepu cpeau usobpaxe-
HMA TEX JKMBOTHbIX, KOTOpPbleé NOAXOAAT K AAHHbIMK 3ajayam, M pac-
(@XM NPo Hux. BoinonHu pewenue (3anuwwu pewenwe 6es sonpo-
(08). 3anMliK OTBET KAKAOW 3afauw.

CocraBp 3ajaum M peImId HX.

3anaua. 3anaua.
Beuto — 9 ... Beuio — 19 ...
IIpubexanmn — 8 ... Ynerenn — 13 ...
Yoexamn — 12 ... IIpanerenrn — 8 ...
Crano — ? Crano — ?

8. Pemm npumepsl.

13+ 4 1811 16— 15 3.0
=5 =13 20— 14 12— 12
4+ 16 13+ 6 8+ 12 0+ 16
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9. Peww npumepbl. 3anuwM pelueHHe Kaxgoro npumepa no
no obpa3suy (3ameHu BTOpPOE CnaraemMoe ABYMS YUCNAMM).

— 8 +8 4+8 9+7
ot T 7+8 3+8 8 +6
9¥14+7=-17 6+8 7417 7+5

5+8 8+7 6+6

10. Pewwn npumepsi. MNMomensi uucna B npumepax mectamu. 3an
WK M peWwn HOBbIE NPUMEpbI.

8+3 8 +4 7+4 7+5
3+8 G i PN SRR e

11. Cpasnu 3apayy 1 ¢ 3agaven 2. 3anvuiM 3anayu KpaTko W
WH WX, .

3apava 1. 3apava 2.

Ha BepxHen Betke 8 wu- Ha sepxHen setke 8 ww
WeK, a Ha HWKHEeW BeTKe WeK, a Ha HWKHen Ber
Ha 2 WWIWKK  MEeHble. Ha 2 (WHIWKK  MEeHble
CKONbKO WHIWEK Ha HWKHeH CkonbKO wWHWeK Ha Aasy)
seTke? Berkax?

12. Boinonuu HyxHbie AencTeBuA. 3anvwu npumepsl no obpasuy
pewun wux.

P
LY‘“’“"""""‘ 5 [a] [10] [18] [19] [20] [ 8
Ha 8 I‘.




13. 3anuwm npumepsi 8 TeTpags. Bnuwu nponyuienHbie uucna.
JHonoaan po 20 Kr.

18 kr + ... kr = 20 kr 5kr+ ... kr= 20 «kr
16 kr + ... kr = 20 kr Qur+...kr=20kr .
13 kr+ ... kr = 20 kr 7xr+..kr=20«kr

NpubGasnexune uyucna 9

1. Kakux uucen He xsaraer 8 cxemax? 8 npumepax? 3anuiwm
puMepbl B TeTpaab. Bnuwm nponyuieHHbie uucna.

Kakoro umcna He xBaraer?

o

9=2+.. 9=3+.. 9=4+..
S=T ... 9=6+.. 9=5+..

b6+ 3 =13 8+2+T= 5+56+4= 3+T7T+2=
b1g 8 + = 5+ = 3+ -
+4+ 5= 9+1+8= 7T+3+6= 2+8+1=
- 9 + -] o7 A -l 1k -

, KaK pelMn KaXabli npuMep, B KOTOPOM f[Ba Craraembix.
: npumep 4+ 9 pewun Tak:

npubasun k uucny 4 smecro uucna 9 pea ukcna: ... M ...

I) Chavana k yetbipém npubasun ..., NOAYYMNOCH ...;

) 3atem K pecsatv npubasun ..., NOAYYHNOCH ... .
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3. PaccMoTpM Ha pHMCYHKE, Kak BbinONHWAW chnoxenwe 6 + 9.

Cxonbko TtpeyronbHukoB cuHero useta? CKONbKO TPeyronbHMK
kpacHoro usera? Ha kakwe 2 yactu pa3bunu BCe KpacHbie Tpeyro
HukM? Kakoe peincTsve BbINONHWAM CHaYana, CKONMbKO TPEeyroNbHMK
nonyunnu? Kakoe pencTeue BbINONHWAM 3aTeM, CKONbKO Tpeyron
KOB nonyuunu?

6+9 AAAAAAAAAA|AAAAA

10 5

10
6 +4+5=15

4. Peww npumepbl C NOMOWBIO PUCYHKa, Kak B 3agavuu 3. 3an

WK pelweHWe Kaxaoro npumepa noapobHo (3amenu BTOpOE Cnar
Moe AByMs uucnamu). Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii npumep.

8..l-;,|;9.§»-'11,. 9+9= 3+90=

8+2+7=17 9+ ]+[]= e | 17
5+ |+] |= 6+ |+| |= 2+[ |+[ |=
7+ |+] |= 4+ |+] |= s8+[]+[]=

Pacckaxmu: npumep 8 + 9 pewun rak:

3aMeHun BTOpoOe cnaraeMoe — 4ucno 9 — Ha gsa wucna: ... M ...
1) Chavana k BocbMu npubasun ..., NOAYYMNOCH ...;

2) 3atem Kk pecsatv npubasun ..., NOAYYMNOCH ... .

5. CpaBHM uHCJHa. | > | <| =

20p. ... 19p. 12cm ... 18 cm 7 kr... 16 kr
17 p. ... 18 p. 15¢cm ... 20 cm 18 kr... 19 kr
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6. Pewwn npumepbl ¢ noMmMowpio cuétHbix nanovek. Boabmu ans
 PEWIEHMA KAKAOrO nNpUMepa TakKoe KONMYeCTBO CHETHLIX nanovex,
KOTOpOe pasHO BTOpPOMY cnaraemomy. Pa3noxu nanoyku Ha pse

fpynnbl. 3anuiuM pelleHWe Kaxaoro npumepa nogpobHo (3amenu BTO-
poe cnaraemoe ABYMA 4YWUCNAMM).

9+9= 4+9=
i T &Y ... 0

5+ 9 = 8+9= 349=

Bt ooe + o0y = O F vos ¥ e e g B
6+9= 7+9= 2+9=
B4 uitinms i IO, PO 7 Ao RO SR

7. Npouutai 3apady. [lonoNHM KPaTKyiO 3anucb 3afayd HYXKHbIMM
YHCNaMK, 3anuiuM €€ B TeTpadb. 3anuiuM pelleHue 3afayu C BOnpo-
CaMK 4 OTBEeT 3afauym.

3apava. B nepsow Hanke 7 orypuos, a BO BTOpOoW OaHke
Ha 2 orypua Gonbwe. Ckonbko orypuos B8 asyx bGaHkax?

3anaua.

1) 6anka — or.

;
2) banka — Ha or. Gom.me]

| 8. Pemm npumepsl.
1+ 3 14-11 16— 10 4+ 0

15- 2 19 =13 20— 4 19=13
1+ 16 o 3 18+ 2 0+ 20
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9. Cocrasb 3agayy npo nomugopbl B HaHkax NO KPaTKOM 3anucu:
npuMAyMan ycnosue, nNOCTaBb BONPOC. 3anuiuM pPeleHWe 3afaqu

C BOnNpoCamMu M OTBET 3ajauu.

3anaua.
1) 6anka — 9 nom.
l’
2) banka — Ha 3 NOM. MEHbIIe

10. Peww npumepsbl. 3anuiiM peweHue KaXAoro npumepa noapob-
Ho no obpa3suy (3ameHu BTOpOE CnaraeMoe ABYMS YMCNAMM).

- 8+9 7+8 9+7
i L 6+9 6+7 8+6
7¥346-16  9+9 9+6 745

5+9 8+5 6+6

11. Pewu npumepbi. [lomeHsn uucna B8 npuMepax MecTamu.
3anvwm M pewu HOBble NPUMEpbl.

9+ 2 9+3 8 +4 9+ 4
2+9 - T, A7 sam W aia

12. Hailnu Ha pUCyHKe OTpe3ku, M3Mepb MX ANWHY. 3anuwwM nony-
yeHHble uucna B Terpamb. CpasHu kaxgoe uucno ¢ 1 am.

CpaBan aamHY OoTpe3koB ¢ 1 am > | <

i~

cM ... 1 am

r— e S .. ln“

13. 3anuwmn B TeTpagb TONBKO Te 4MC/MA, KOTOpbie MeHbwe 1 am.
4cm 11cm 8 cm 15¢cm 10 cm
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14. Pemm npumepsi.

8p.+ 7p. 5cm+ 8cm 17 kr — 7 kr
19p.—12p. 20cm—11cm 9kr+ 6 «r

15. Boiyun Tabnuuy CNOXEHUs Hau3ycTb.

9+2=11 8+3=11 7+4=11 6+5=11
9+3=12 8+4=12 71+5=12 6+6=12
9+4=13 8+5=13 7+6=13
9+5=14 8+6=14 1+7=14
9+6=15 8+7=15
9+7=16 8+8=16
9+8=17
9+9=18

16. Pewwu npumepbi. Mposeps cebs: Hailgn 8 Tabnuue cnoxexus
4 NPUMEPbI, CPaBHW OTBETbI W3 TabAuUbl C TBOMMM OTBETaMM.

6+6 8+8 8+7 9+8
1+17 9+9  7+6 8+6

1. 1) Ckonbko kybukos B kaxaon kopobke? Hago nepenoxurb
ace Kybuku B oaHy kopobky. Kak nerue 3to cpenatb: nepenoXxurb
3 kybuxka k 9 kybukam uau 9 kybukoe k 3 Kybukam?

399

343

2) Kakoi npumep pewwutb nerve: 3+ 9 wam 9+ 3?7

Pacckawmu: nerue x BGosnbwemy uucny npubasuTh MeHblLee YMCNO.
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18. Pewwu npumepbl Honee nérkum cnocobom: nomeHsit cnaraembie
MecTamu. 3anuluM Kaxasii npumep no obpasuy.

4+7 3+8 3+9
+9=11
TR | Pe e g oo 0
6+7 5+8 5+9

Mposeps cebn: Hanau B8 Tabnuue cnoxewusa (cm. c. 51) npumeps!,
NO KOTOPbIM MOXHO NPOBEPUTb NPaBUNBHOCTL PELeHHA AAHHbLIX NPH-

Mepos.
19. Npouutait ycnosus 3apau. Moctasb BONPOC K KaXAOW 3apave.
Pewwu 3apaun.

3apava 1. Y Bepbl 6bino 10 p. Oua Ky-

nuna NUPOXOK, ueHa Kotoporo 8 p. @ .

3apava 2. Y Bepbl 6bin0 9 p., a y Ile-
Hoi — 5 p. ...?

3apaua 3. Y Bepbl 6bino 9 p., a y Jlewni Ha 2 p. MeHb-
we. ...?7

3apava 4. JleHa Kynuna KapaHgaw no ueHe 5 p. ¥ TouUN-
Ky no uexe 12 p. ..?

20. Ckonbko Bcero tanouexk Ha pucyHke? Cuurad, npucCYMTbIBas
no 2. 3anuwK NONYYEHHOE YWMCNO B TeTpagb.
Haihau napy tanouek, KOTOpas OTAM4aeTcs OT ApPYrux nap.

Croabko? Cumrait nmo 2.

AN
EAS
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21. Pewwu npumepbl Gonee nérkum cnocoBom: noMmeHsi cnaraembie
mectamu (ycTHO).

6+8 4+7 2+9 7+9

717+8 4+ 8 6+9 8+9

MNposeps cebn: Haiau 8 Tabnuue cnoxenua (cm. c. 51) npumepsi, no
KOTOPbIM MOXXHO NPOBEPHTL NPABMNBHOCTL PELUeHUs AaHHbIX NPUMEpOs.

22. Boinuwu M3 tabnuubl cnoxenus (cMm. c. 51) sce npumepsi, 8
kotopbix cymma pasHa 11. lNomensi cnaraembie mectramu. 3anuim
HOBbIE NPWUMEpPDLI, Pelun MX.

9+..=11 8+..=11 T4 ..=1 6+..=11

+9=11 .t 8 =11 wt7=1 et 6 =11
23. U3 kakux ABYX OAHO3HAUHBIX YMCeN | Bamommm:
coctout yucno 117 T Ty TN

Boiyuu Hamsycte cocras uwucna 11.

Henb3n pewuntb? [louyemy? 3anuwu Kpatko Ty 3apavy,

KOTOPYIO MOXHO PEeLUMTD.
Boinoniu pewenue. 3anvwM OTBET 3agauw. 6l s

9] 2
24, Npouwta 3agayy 1 w 3apauy 2. Kakywo 3agawy |[g| 3
714

3apava 1. Y 6enku O6binu Gonblume
opexu U ManeHbkue opexu. Ckonbko Bce-
. ro opexos 6bino y 6enku?
'.. 52 3apaua 2. Y 6enku 6bino 4 Gonblumx
(LTS ‘% opexa U 9 maneHbkux opexos. CKONbKO
Bcero opexos 6bino y Genku?

)

3 25 Boinmwu w3 tabnuubl cnoxenus (cm. c. 51) sce npumepsi, B
x cymma pasHa 12. lomensw cnaraemble MecTamu. 3anuiuu

HOBbIE NPUMEPbI, Peln MX.

9+..=12 8 +..=12 1%

12 6+..=12
wt9 =12 .+ 8 =12 7 12
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26. M3 xakux AByX OAHO3HauHbIX Yucen | Bamomum:
coctout uucno 127
Boblyus Haum3ycts cocras uucna 12,

27. MNpouurai 3apayy 1 u 3apavwy 2. Kakyio 3apauy
Henb3a pewntb? [Moyemy?

3anvwM Kpatko Ty 3apady, KOTOPYIO MOXHO PewMTb.
BbinonHu pelsenue. 3anuiuM OTBET 3afaum.

|| |©
(=20 B B

3apava 1. B nepson Base 9 userkos, a BO BTOpPOW Base
meHbwe useTkos. CKONbKO UBETKOB BO BTOPOW Ba3e?

3apava 2. B nepson Baze 9 userkoB, a BO BTOpPOW Ba3le
Ha 4 userka meHbwe. CKONbKO UBETKOB BO BTOPOW Base?

28. Boinvwwu u3 tabnuubl cnoxewus (cm. c. 51) sce npumepsl, 8
koTtopbix cymma pasHa 13. lMomeHsi cnaraembie MecTamu. 3anuium
HOBbIE NPUMEPbLI, PeWwn MX.

9+..=13 8 +..=13 7+..=13

w+9 =13 ..+ 8 =13 e+ 71 =13

29. M3 kakux [ByX OfHO3HAYHbIX YMCen | Bapomum:
coctout uyucno 137 s Al ;

Bbiyuu Hau3yctb cocras uucna 13. 9

30. Npouutan 3apauy 1 u 3apavy 2. Kakyio 3apauy |8
Henb3s pewuts? Mouemy? 7

3anuwKM Kpatko Ty 3ajady, KOTOPYID MOXXHO PelMTb.
BoinonHuu pewenne. 3anuwu OTBET.

(=20 B N

3apaua 1. B Gake 6bino 8 n sogbl. B Bak Hanunu ewe
sogy. Ckonbko nutpos Bogbl crano B bHaxke?

3apaua 2. B bake 6bino 8 n soabl. B Bak Hanunu ewe
7 n sopbl. Ckonbko nuTpos Boabl crano B8 bHake?



31. Boinuwu u3 tabnuust cnoxenus (cm. c. 51) sce npumepsi, 8
Kotopbix cymma pasna 14. [omensi cnaraembie MmecTamu. 3anuwu
HOBblE NPUMEPLI W PEeLn MX.
9+...=14 8

+.=14 1+..=14
. .t 9=14 w+t8 =14

32. U3 kakux ABYX OAHO3HAYHDBIX YMCEN ' Banomum: - @
ocTOUT yucno 14?7

. Bblyun Ham3yctb coctas umucna 14, 95

33. Nocraeb TakoW Bonpoc Kk 3agauve, 4Tobbi eé pelue- 8

we Boino 8 2 pencrsun. Peww 3apavy.
e i
3apava. B nepsom suwwuke 6bino 7 reospew,
a B0 BTOPOM swuke — Ha 5 rsosgen Gonbwe. ...7?

34. Boinuwu M3 1abnuupl CNOXKEHMA NPUMEPDLI, B KOTOPbIX CyMMma
pasHa 15, 16. lNomensn cnaraembie MecTamu. 3anuliM HOBble NpUMe-
Pbl M PEWH MX.

.= 15 8 +

- 8+..=16
wt9 =15 wevdeiB

15 | 9+..=16
15 wt+t9 =16

| 35. U3 kakux ABYX OAHO3HA4HbIX YWCen cocTosaT uucna 15, 16,
17, 18?7 Bobiyus Ham3sycts cocras uucen 15, 16, 17, 18.

Banommu: - @ @

916 917 918 919
8|7 8

36. Pewwu npumepbl.. Fae HYXHO, MeHsH cnaraemble MecTamu
3+8 6+5 4+8 6+6
N8+5 2+9 8+8 9+8
- 1+4 17+7 3+9 S+17
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KouTtponbHbie 3apanus

1-# Bapmamur 2-W BapMaHT

1. Boinonuu cnoxerue. 1. Boinonuu cnoxexuwe. 3anu-
8 + 3 2 4+ 9 WK pelleHHe KaXAOoro npume-
9 + 5 4+ 7 pa nogpobHo (3amenu sTOpOE
7+ 6 5 + 8 cnaraeMmoe ABYMA 4YWCNamm).

9+4= 8+3=

9P T .= B R
2. 3anuMwKM  3agady  Kparko. 2. JlononHu KpaTtKylo 3anuch
Boinonuu pewenune. 3anuwm 3alauM  HYXKHBIMM  YMCNaMM.
oTBer. Boinonuu pewenune. 3anuim
3apava. Ha crone 6bino 8 no- CMOL,.
weKk. JlexypHbie  npuHecnu 3apava. Oxkono poma 6Gbino
ewé 5 noxek. lMotom oHM 9 wmawwn. [lpuexanu ewe
yHecnn 3 noxku. Ckonbko no- 3 mawwunHbl. Ckonbko MawwuH
XeK crano Ha crone? ctano okono poma?

Boino — ... maw.

Mpuexanu — ... maw.

Crano — ?

3. 3anuwm 3apjavy  Kparko.
Boinonuu pewenne. 3anuwm
oTBer.

3apava. Ha nepsom pepese
6bin0 7 nTMY, a Ha BTOPOM
nepese — Ha 6 ntuy Gonbuwe.
Cxkonbko ntuy 6bino Ha sTO-

pom pepese?

3. [lononHn Kparkylo 3anuch

3aauu  HYKHBIMKM  YKUCNAMM.
Boinonun pewenne. 3anuium
orBer.

3apava. Y Muwu 6bmno 8 s6-
nok, a y flawm — Ha 4 06-
noka 6Gonbwe. Ckonvko sbnok
6bino y Jawn?

Muwa — ... s6n.
Jawa — Ha ... 26n. 6onbwe — ?

Y N
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1. 1) Kak HasbiBaerca curypa Ha pucyHke?
Y ksagpara ectb yrabl. lMokaxu yrnbi ksagpara. Ckonbko sce-
ro yrnos? [okaxu sBepwwuHbl yrnos keagpara. CKONbKO BeplmH

y keappata?  paninwma BepUIMHA

X ¥

e
N A

BepHIMHA BepUIMHA

2) Onpegeny BuA KKAOro yrna Ksajgpara C NOMOLWBIO YEpPTEXHO-
YrONbHHUKaA.

2.

1) MNokaxu Ha pucyHke Bce cTOpoHbl kKBagpara. Ckonbko

y ksapgpara?
CTOpOHA

CTOPOHA —» ~— CTOpPOHA

cTOpoHA

-~

Banommn: - Y KBAJApATA UeTHIpe CTOPOHEI.
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2) U3amepb C NOMOWBIO NMHEHKHU [ANWMHY KaXAOW CTOPOHbI Keaapa-
Ta. 3anuwM nony4yeHHbie uyucna 8 terpagb. CpaeHu 3TM uyucna: ectd
NW Cpeau HuX pasHble yucna?

‘Bamommn: Y KBagpata Bce CTOPOHBI ABHSI.

26 =6

4. Haueptv kBagpar B TeTpagud 8 Knetky. Yepru ksagpar Tak:

1. MNocrasb 4 ToukM — 3TO BeplwMHbl KBagpara. [enau Tak:

a) noctasb OKONO NEBOr0 Kpas TeTpaau Nepsyld TOYKY KapaHpaa-
WOM KpacHOro LuBerTa; 3TO MepsBas BeplMHa Ksaapara;

6) orcuuTal OT KPACHOW TOYKM BNPaso 4 KNETKM, NOCTasb TOYKY
KapaHawoM CHMHero Lugeta; 370 BTOpPas BepuwMHa Ksaapara,

B) OTCYMTAW OT CHHEHW TOYKW BBepx 4 KNeTKH, NOCTasb TOYKY Ka-
paHAaloM 3eneéHOro uBera; 3TO TPeTbA BeplMHa Ksajapara;

r) OoTCcyMTalm OT KPacHOW TOMKM BBepX 4 KNeTku, NocTasb TOYKY Ka-
paHaaloM YEpPHOro ugera; 3TO YeTsépras BepliMHa Ksagpara.

+ e .

i 08 L O O O

2. CoeauHn OTpe3kamu TOYKW — BeplWMWHbl KBajapara, [Aenal Tak:
a) coeauHU 2 HWKHME TOYKM (KPacHyl0 M CHHIOIO); 3TO nepsas

CTOpOHa KBajpara,
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6) coeauHn 2 BepxHue TOuUKM (YEPHYIO W 3enéHylo); 3To BrOpas
| a Ksagpara;

B) COEAMHM KOHUbI OTPE3KOB Cnpasa W Cneea; 370 TPeTbA W 4er-
CTOpPOHbI KBagpara.

. . I 1

ASmEng DITENS

Kak Hasbisaetcs curypa, KOTOPYiO Haueptunu?

MNposeps cebs:

1) Cocuutam, cCKONbKO CTOPOH y urypbl. Bce nu cropoxbl pasHbl
cobon?

2) Cocyutan, ckonbko sepwuH y urypbl.. Bce nu yrasi npsambie?

5. Haueptu B Tetpagu Takue e KBagparbl, KaKk Ha PHCYHKe.

Haueprn Tak xe.

MNposeps cebs:

1) Cocuutait, CKONLKO CTOPOH Yy Kaxaon durypbl. Bce nu cropo-
bl pasHbl mexay cobown?

- 2) Cocuutai, CKONBKO BeplwMH y Kaxaow curypsl. Bce nu yrabi
pambie?
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6. 1) 3anuwwu 3apayy KpaTko, pewu e€. 3anuwK OTBEeT 3agauM.

3apava. B nepsow rpynne 8 yyeHukoB, a BO BTOpPOW rpyn-
ne Ha 3 yueHuka OGonbwe. CKONbKO YYEHWKOB BO BTOPOH
rpynne?

2) Wamenn Bonpoc 3apauu TaK, urtobbl 3apava pewanaco 8
2 pencreun. Cpenain Kparkylo 3anucb HOBOWM 3alauM WM peln eeé.

7. BBINOJHHM CJIOMKEHHe.

9+3 143 8+38 4+9
5+6 8+7 9+5 3+8
4+8 9+9 6+6 7+0

7. 1) Kak Ha3visaerca ¢hurypa Ha pucyHke?
Mokaxu yrast npsmoyronbHuka. Ckonbko scero yrnos?
Mokaxku BepwmHbl yrnos npsMoyronbHuka. Ckonbko scero sepuumH?

BepmIMEA BepUIMHA

o

2) Onpepenu BuA KaXAOro yrna nNPAMOYrofibHMKA € NOMOWLBIO
YEPTEXHOIO YrosibHMKa.

e gy e

8. 1) Nokaxu Ha pUCyHKe BCe CTOPOHbI NPAMOYronbHuka. Ckonb-
KO CTOPOH Yy NPAMOYronbHuka?
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cTopoHa —» - CTOpOHA

A

cTOpOHA

2) Uamepb C NOMOWDBIO NUHEHKM ANMHY KOKAOW CTOPOHBI NPAMO-
bHUKA. 3anuiuK nonyyeHHbie wucna 8 Tetpagb. CpaeHu 3th umc-
eCTb N Cpead HUX pasHble uyucna?

cM = c™m

CM = c™M

Halgu ¥ nokauM Ha pUCyHKEe paBHble CTOPOHbLI NPAMOYrONbHUKA.

9. Hauept nNpAMOYronbHMK B TeTpagu B KNeTKy.

YeptH NpAMOYronbHMK Tak:

1. Nocrasb 4 TOuKM — 3TO BEPLWHHbI NPAMOYrONbHMKA.

Jlenait Tak:

a) noctasb OKONO NEBOro Kpas TeTpaau NepBylo TOYKY; 3TO nep-

3 BEpWMHA NPAMOYroNbHUKA,

6) orcuurai oOT 3TOW TOukM Bnpaso b6 KneTok, nocrasb BTOPYIO

4KY; 3TO BTOpas BeplMHa NPAMOYrONbHUKA;

' B) OTCYMTAW OT KaXKAOW TOYKM BBEPX 3 K/NETKM, NOCTasb TPETbiO
YETBEPTYIO TOYKW; 3TO TPEeTbA M 4YEeTBEépTas BepliMHbl NPAMO-
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2. CoegnHu OTpE3KaMM TOYKM — BEpLUMHbI NPAMOYrONbHUKA.

* *

] .

Kak Ha3biBaetca ¢urypa, KOTOPYIO HauepTunu?

Mposepe cebs:

1) Cocuutait, CKONbKO CTOPOH y urypbl. Bce nu CcTopombl pasHbl
mexay cobon? lNMokaxu paeHbie CTOPOHbI.

2) Cocuurain, cKkonbko BepwwuH y curypol. Bce nu yrabl npambie?

10. Hauept Takue e NPAMOYrO/NbHMKK, KaK Ha PHCYHKE.

s e A M e R

Mposeps cebn:

1) Cocuutan, CKONBKO CTOPOH Yy Kaxaou curypel. Hawau nonapeo
pasHble CTOPOHDI,

2) Cocumtai, CKONbKO BepuwMH y Kaxaow curypbl. Bce nu yrawi
npambie?

9-6 133 16— 4 14—4-2
8—17 7= 18=.5 H=di—id
0—4 18— 10 15=12 16—6-3
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12. Hazosu kaxaylo durypy Ha pUCyHKe.
CpasHM KONWYECTBO YrNOB, BEPLWIMH, CTOPOH Yy KaXAOW (HUrypbi.

ey

- 13. Yem noxoxwu ksagpar U npaAMOYronbHuk? Yem oMM OTAMYAIOT-
cA Apyr ot apyra?

14, Hasosu kaxaylo ¢urypy Ha pucyHke. 3anuwM B TeTpagb HO-
BCEX 4YeTbIPEXYroNbHUKOB.

DOL_ [N ol

15. Cocuurait u 3anuwmu B Tetpagwb:
1) CKONBKO Ha PHUCYHKE TPEeyroNbHUKOB;
2) CKONbKO Ha PHMCYHKE YeTbIPEXYro/NbHUKOB.
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e o o BoiunuraHue ¢ nepexoaom 4Yepes [eCATOK e e

Boiuntanme uucen 2, 3, 4
1. Pemmm npumepsl.

10—-2 §2 =2 19—=1+9 14—-4-4
10-3 131 12=2-3 15=3=1
10— 1 13=13 13-3-2 16—6—6
2. Pa3noxu uucna Ha AECATOK M eAuHuubl no obpa3suy.
= 12=..+.. 4= +..
[ 15=10+5 1= +.. 6= +..
13=_.+.. 19=_+..
3. 3anMwmu npumepsl 8 TeTpaab. BnuwM nponyuieHHbie uYucha.
12—-| =10 13— |=10 15—=| |=10
14 - =10 = =10 18 = =10
16— |=10 17—-| (=10 19—-| [=10

4. Peww npumepbl. 3aMeHu ABa BbIMMTAEMbIX OAHWM 4YMCNOM. 3a-
NUWK npuMmepsl Kpatko no obpasuy.

U 3 o el B 12-2-1= 13-8-1=
11-1-2=8 S — i
11-3=8 11 - - 12 - - 13 - -

12-2-2= 11-1-8= 11-1-2=

[

b o - ) K e

Pacckaxu, Kak pewun KaKAbIM npuMep, KOTOPbIH 3anucad Kparko.

Pacckaxu: npumep 11— 3 pewwun Tak:

sbiven M3 uucna 11 smecto uucna 3 gsa uucna: 1 wm 2.
1) Cnauana sbiven w3 uucna 11 uucno 1, nonyumnocs 10;
2) 3ateM M3 AeCATH Bbiuen 2, nonyuunoch 8.




.

goougaldo

5. Boinonuu sbiutanue 12 — 3 € NOMOLWBIO CHETHBIX NANOYeK.
Bo3bmu CTONbKO AecATKos (NyykoB nanoyek) M eauHdy (otaensHbix
nano4ek), CKONMbKO WX COAEPXWTCA B uucne 12,

12 - 3
10
12-2-1=9

Pewai npumep rax:

1) BbIMTH M3 YMEHBLIAEMOrO CHauana CTONb- 12-3 =
KO efMHML OT BbluMTaemoro, 4tobbl nonyuw-
nocs uucno 10 (ybepu 2 orgensHbie nanouxw); 12'_02

2) sbiuth M3 uucna 10 cronbko epuHuy,
CKONbKO MX OCTanoCb OT BblMTaemoro (pases- 10 =
¥4 nysok — 3amenu 1 pecatok wa 10 egm- 12-2-1=9
wuy, ybepu 1 nanouxy).

Ha kakue 2 uyucna pasnoXunu Bbluutaemoe — uyucno 3?

6. Pewwu npumepbl C NOMOWDBIO CYETHBIX MANOYEK, Kak B 3agaHuu 5.
3anMwM pewenue Kaxaoro npumepa noapobHo (3amenu BbluMTaemoe
i umcnamu). Pacckaxu, Kak pelwun Kaxabii npumep.

4-.‘9 o-‘... 5970 B 11-4=
1". ' 15 *w$~9‘f:; 1Y — - = 11 - = e
M= 12-]-[]= o= LI )=

Pacckaxu: npumep 13 — 4 pewwmn Tak:

3aMeHun BbluMTaeMoe — uucno 4 — Ha pBa uucna: 3 W 1.
1) Chauyana w3 uucna 13 sbien 3, nonywunoce 10;

' 2) 3atem u3 uucna 10 sbiwen 1, nonyuunocs 9.
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7. Cocrasb 3apaus no kpatkou 3anucu. Boibepu cpean pucyHkos
Te npeaMeTbl, KOTOPble MOAXOAAT K AAHHBIM 3afa4aMm, M PacCKaKH
npo Hux. BbinonHu pewexue. 3anuiuM OTBET KAXKAOW 3afauu.

CocraBp 3aauM M pelIy MX.

g Beinio — 11 ... Beinio — 12 ...

— Paszbuauce — 3 ... Paszbuauce — 3 ...
‘. Crano — ? Kynuan — 5 ...

O Crano — ?

8. Pewwu npumepbl. 3anuiun pelweHue KaXAoro npumepa noapobHo
no obpasuy (3ameHu BblMMTAEMOE ABYMS YWUCNaMM),

T 12-3 = 1-4=
11102 . R2== .= M= ==
11-1-1=9

12—-4 = "M-3= 13-4 =

=i VT s T e, 2 39 T e

9. Cpasnu 3agauv 1 u 2. 3anuwuM 3a4a4n KPaTKO W pPewun MXx.

3apaua 1. 3apaua 2.
Y Nawwu 12 kapaHpawew, Y Nawwu 12 kapaHpawei,

a y Xeuu 4 kapanpawa. a y Xenu Ha 4 kapaHwpawa
Ckonbko Bcero kapaHpaweu meHbwe. Ckonbko BCero Ka-
y Nawn u XKenn? paHpawen y Mawm u Xenu?

10. Peww npumepbl. 3anuiu peleHue KaXAoro npumepa noapob-
HO no obpa3uy (3ameHu BblMMTAEMOE [BYMS YWUCNAMM).

12-4=... 11 -2 11-3 11-4
10 12-3 12—-4
12 -2 e e e 13 = 4




Boiumtanme ymcna 5

1. U3 kaxkux psyx uucen cocrout uucno 5?7 3anuwwu npumepbl B
tetpagb. BnuwwM nponyuieHHbie yucna.

5=4+..

5=3+..

5=2+...

] L §5=1+...

2. 3anuwu npumepbl B TeTpaab. BnuwwM nponyuieHHbie uMcha.
1M-| |[=10 12— |=10 15— |=10
13— |=10 14— |=10 16— |=10

3. Pewwu npumepbl. 3aMeHu fABa BbIMMTAEMbIX OAHMM 4YMCNOM. 3a-
NHWKM NpuUMepbl Kpatko no obpasuy.

B (11-1-4-| [18-3-2=| |14-4-1~

B 11 - =| [18- =| [14- =

Pacckaxu, Kak pewmWn Kaxabii NpuMep, KOTOPbIH 3anucaH KpaTko.

~ Pacckaxu: npumep 12 — 5 pewwun rtax:

 sben M3 uucna 12 smecto uucna 5 gea uucna: 2 w 3.
1) Cravana sbiven w3 uucna 12 yucno 2, nonyuwunocs 10;
2) 3atem u3 uucna 10 sbiwen 3, nonyuunocs 7.

4. Moctasb 8 TeTpagM Takue e TOYKM, KaK Ha pucynie. Coeaunn
OIMHAKOBOrO UBETA TaK, 4YTOObI NONYYHNHUCL YETHIPEXYrONLHHUKH.

-

K}
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Kak no-gpyroMmy Hassarb KaXAbiH 4YETbIPEXYrONbHUK, NONYYEHHbIH
Ha pucyHke?

Mposeps cebn: cocuuTai, CKONBKO CTOPOH M CKONBKO BEPLIMH
y Kaxpou urypbl. Bce nu yrabl npsmbie? HABNAIOTCA AW CTOPOMLI

OAHOM (OUrypbl pasHbiMu?

5. Pewu npumepbl C NOMOWBIO CYETHBIX MNANOMEK. 3anuwuK pelue-
HHWE KaXKAOro npumepa nogpobHO (3ameHn BbluMTAEMOE ABYMSA YWCNa-
mMu). Pacckaxku, Kak pewun Kaxabii npumep.

4-5=9  [12-5= 13 - 4 =
10

14-4-1=9 [12-| |-| |= ||18-_]-[ |-
11 -5 = 13 - 5 = 14 -5 =
- |- |= ||w-]-L]= [|1a-]-[]=

Pacckaxu: npumep 14 —5 pewwn rtax:

3aMeHuN BbluMTaeMoe — uMcno 5 — Ha pasa uucna: 4 um 1.
1) Chauana w3 uucna 14 soien 4, nonyuunocs 10;

2) 3atem u3 uucna 10 somen 1, nonyumnocs 9.

6. Cocrasb 3agaum no KparkoW 3anucu. Pacckaxu 8 3apavax npo
Te UBETbl, KOTOPble HapWCOBaHbl Ha pucyHKax. Bbinonuwu pewenue.
3anviumM OTBET KaXKAOW 3afaqw.

CocraBp 3ajaum M pemM HX.

1) xaymba — 12 ...

2) kaymba — Ha 5 ... MeHbme — ?

1) xknym6a — 12 ... .

2) xknymb6a — Ha 4 ... MeHbIIe J
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7. Pewwn npumepbl. 3anvwu peweHwe Kaxaoro npumepa noapobHo
no obpasuyy (3amMeHu BbluMTAEMOE [BYMA 4YMCNAMM).

' | 12-5= M—-4=
-5=8
D110 Rimuier o == ae
183-3-2=8
MM-5= 14—=35 13~—3
=i i = 3=ci—u=

8. Npouutan 3apavy. [lonONHM KPATKYl0 3anuCb 3a4aqM HYXHbIMH
wiCnamu, 3anuiuM eé B8 tetpaab. Bobinonwn pewenuwe. 3anuwm oTBerT.

3apava. Cectpe 11 ner, a 6par mnagwe Heé Ha 5 ner.
Ckonbko ner 6pary?

—a
.

CecTpa — aer

Bpar — BHa Jer Maaxme — ?

9. 3anMwu 3apaud KpaTtKo, pewmM MX.

3apava 1. Ueany 12 ner, a Kona mnagwe Hero Ha 3 ro-
pa. Ckonbko ner Kone?

3apava 2. Jlawe 8 ner, a Jlena crapwe Heé Ha 5 ner.
Cxkonoko ner Jlene?

10. Pewu npumepbl. 3anuwu pelseHHe KaXA[Oro npumepa noapob-
%o no obpa3uy (3ameHu BbIMMTAEMOE ABYMS YMUCNAMM).

e 12-5 11-2 1-3
.1'0 ko 13—~5 12-3 12—-4
-1 —4= .. 14-5 13-4 11-4

11, BbBINOJHH CJIOMKEHHE.

4+7 5+8 942 T+
6+5 717+4 8+9 8+8
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12. Npouurait 3apauy. [lononHM KPaTKyl0 3anNUCb 3aAa4M HYIKHBIMK
yucnamu, 3anMwmM eé B Tetpaab. Boinonwu pewexue. 3anuwu oTser

3apaqm.

3apava. Bo sropHuk [lera pewwn 9 npumepos. B cpeay
oH pewwun 7 npumepos. Ckonbko npumepos pewwun [lets 3a
3TM ABa AHA?

Bropauk — npnm.] 4

13. 3anuwm 3agaun KpaTKo, pelwM HXx.

®

Cpena — npuM.

3apava 1. B nonegenbHuk Muwa pewwn 13 npu-
mepos, a B cybbory — Ha 5 npumepoB meHbuie.
Ckonbko npumepos pewun Muwa 8 cybbory?

3apava 2. B versepr Mawa pewwna 11 npumepos,
‘;-..’ a B NATHMUY — Ha 5 npumepoe menbwe. Ckonbko
- npumepos pewwnna Mawa 3a 3atv gsa AHs?

14. BoinonHu HyXHble AeACTBMA. 3anuwu npumepsl no obpasuy
pewu Mx.

Cocrash nmpuMepsl M pelId HX.

Veenmwuurs ma 5 > (6| | 7| |8 [9]| [13[ |15

6+5=..

Vmensumrs ma 5 - |19| (17| |14| 13| [12| |11

19 -6 = ...
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Boiyutaume uucna 6

1. U3 kaxkux pgsyx uucen coctout uucno 6?7 3anuwm npumepbl 8
terpagb. Bnuww nponyuwieHHbie yucna.

0 6=5+.. 6=2+...
6=4+... 6=1+..

9 9 6=3+..

2. Pewu npumepsl. 3amMeHM fABa BbIMUTAEMbIX OAHMUM 4YUCNOM. 3a-
MWWK npuMepbl KpaTtko no obpa3suy. Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii
NpUMEpP, KOTOPbIM 3anucaH Kparko.

e [12-2-4-| |13-3-3~-| |[14-4_-1~-
1-6=>5 12 - =| (18- =| |14 - =
14-4-2=| |15-5-1=| [11-1-5=
14 - =| |15- = |11- =

Pacckaxu: npumep 11— 6 pewwun rax:
Irmnuauucna11euecroqucna6mqncna.1u5
1) Chavana sbien u3 uucna 11 uucno 1, nonyuunocs 10;
’2)3arenu3uucna 10 eoiven 5, nonyuunocs 5.

3. Nocrasb B TeTpagu Takue e TOYKM, Kak Ha pucyHke. Co-
BAMHM TOYKM O[MHAKOBOrO UBeTa TaK, 4ToObi NONYYMNUCH YeTbipéx-
bHUKH.

. +




R — -~ I

Kak no-gpyromMy Ha3saTbh KaXKAblH YeTbIPEXYrONbHWK, NONYYEHHbIK

Ha pucyHke?

» | )
"y =

4. Peww npumepbl C MNOMOWDBIO CYETHLIX NANOHEK. 3anuiM pelue-
HUME KaXAoro npumepa noApobHO (3ameHu BbiuMTAEMOE ABYMS 4YucCna-
Mu). Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii npumep.

14-6=8 12 - 6 = 15 - 6 =

10 !
14-4-2-=8 2= =1"]= 118=1"1=-1 |=
11 -6 = 13 - 6 = 14 - 6 =

Pacckaxu: npumep 14 — 6 pewwun rax:

CocraBp 3ajau¥ M pelmy HX.

3amMeHun BbluuTaemoe — uucno 6 — Ha gBa uucna: 4 wm 2.
1) Chavana u3 uucna 14 sbiven 4, nonyuumnocs 10;
2) sarem wu3 uucna 10 sbiuen 2, nonyumnocs 8.

5. Cocrasb 3apauu no kparkoi 3anucu. Boibepu naobpaxenus Ttex
XUBOTHbIX, KOTOpPbIE MNOAXOASAT K AaHHbiM 3agavam. Pacckaxu npo
3TUX XUBOTHbIX. BbinONHM pewenne. 3anuiuM OTBET KKAOW 3anauM.

& B

7 s10 — 13 ...
("- -

‘% Yoaeumm — 6 ...

ﬁ Crano — ?
=

Beuto — 15 ...
Yoasim — 6 ...
IIpunasm — 5 ...
Crano — ?
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MNposeps ceba: cocuuTan, CKONBKO CTOPOH WM CKONBKO BEPLWHH
y Kaxaon curypbi. Bce nu yrnbi npsmbie? SAsnsiotcs nu BCe CTOpPO-
Hbl OAHOW (DUrypbl PaBHbLIMKM WAM OHW PasHbl NONapHo?

1




6. Hauept OTpe3ok TakoW e ANWHbI, KaK Ha PHUCYHKe. 3anuium,
YeMy paBHa AnMHa 3TOro oTpe3ka B caHTumetpax. Ckonbko peuumer-
pO8 COCTaBNSET ANMHA 3TOro OTpeska?

CM = AM

7. CpaBHM umcaa. > | <

1am... 4cm 8cm... 1 am 1am...13cm
1am... 12 cm 20cm ... 1 am M0cm... 1am
1am... 10 cm Tem... 1am fem... 7am

8. Pewwu npumepbl. 3anuiuimM pelseHue Kaxaoro npumepa nogpobHo
no obpasuy (3ameHu BblMTAEMOE ABYMA YWUCNAMM).

-6= 12-6 = 14—-6 =

: 106 2 12~ s ™™ 4-... —-..=
5-5-1=19

11-6 = 13— 6 = 15—6 =
N-.-..= B - 18 = =l

9. Mpouutan 3apauu. [lononHM KPaTKyl0 3anucb KaXKAOK 3agaum
HYKHBIMKM YMCNaMK, 3anuwmM eé 8 TeTpagb. Boinonwu pewenue. 3anu-
WM OTBETHI 3agau.

3apava 1. Y MawwuHoW Kyknbl 6binu wapd W newra.
Mweva wapda 15 cm, a neHtra Ha 6 cm kopoue. Ckonbko
-TU-MET-POB A/IMHA NeHTbI?

Hlapd — cM

JleaTa — Ha cM Kopoue — 7
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3apava 2. Y [JawuHon Kyknbl 6Bbinu wbka W nnar
Onvna 10bku 8 cm, a nnatbe Ha 6 cm pnunHee. Ckonbk
CaH-TU-MeT-pOB A/IMHA nnarbs’?

10. Peww npumepbl. 3anuum peweHue Kawaoro npumepa nogpob-
HO no obpasyy (3aMeHu BbiuMTAEMOE ABYMA YWC/NaMM).

O6ka — cM

Ilnarbe — Ha CM JJIMHHee — 7

e 11-6 15-6 12-5
12106 13—-6 =35 1M1-4

11. Cpasiu 3agaum 1 v 2. 3anuwm 3agauM KPaTKO, pelu MX.

3apava 1. 3apava 2.
Cawa npouuran 12 crpa- Cawa npouuran 13 crpa-
HUY KHurn, a Buts — Ha HUY KHuru, a Buta — Ha

6 crpanHuy menbwe. Ckonb- 6 ctpanuy meHbwe. Ckonb-
KO cTpaHuy npouutan Bura? KO BCEro CTpaHul Npo4YuTa-
m Cawa u Bura?

12. 1) Cuyurtai, npUCUMTBIBAA W OTCYMTBIBAA NO 2.

Cunrait nmo 2.

ARARARAL,

2) 3anuwM nonyyeHHble Yucna B TeTpagb.
2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20
20, 18, 16, 14, 12, 10, 8, 6, 4, 2
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13. 3anMwm npumepbl 8 TeTpagb. BnuwwM nponyuweHHble 3HaKM.
Kakoit smak? |+ | —

11...5=16 12..6= 6 13...4= 9
11..5= 6 12..6=18 13..4=17

14. Pemn npumepsl.

8p.+7p. 5cm+8cm 12p.—5p.

9p.+ 6 p. Tem+7cm 15p.—6p.
Boiyutaume umcna 7

1. N3 kakux f[ByX 4MCen COCTOMT uYucno 7?7 3anuwu npumepsi
8 Terpagb. Bnuww nponyuieHHbie yucna.

1=6+.. 1=3+..
1.5+ ., 1=2+..

9 2 1=4+.. 1=1+..

2 Pewu npumepbl. 3ameHu fABa BLIMUTAEMbIX OAHWM YWUCNOM. 3a-

-6-1=9 13-3-4 1 %3~0 15-5-2
|- 7T=9 13 - - = =] |10~ -

12-2—-6= 14-4-8= 16-6—-1=

12— - 14 - = 16 — -

Pacckaxu, Kak pewun KaXAbiH npuMep, KOTOPbIM 3anucaH Kparko.

Pacckaxu: npumep 16 — 7 pewwmn Ttak:

sbiyen M3 uucna 16 smecto uucna 7 psa uucna: 6 wm 1.
1) Chavana sbiven u3 uucna 16 uucno 6, nonyumnoce 10;
2) satem w3 uucna 10 sbuen 1, noayuwnoce 9.
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3. MNocrasb B Terpagu Takue e TO4YKM, Kak Ha pucyHke. Co-
€AMHW TOYKM O[WHAKOBOro UBeTa TaK, 4Tobbl NOAYYMAMCL YeTbIpéx-
YrONbHHUKMK.

s . . B

? 1 T ?

Kak no-gpyromy HassaTb KaXKAbli YeTbIPEXYrONbHUK, NONYHEHHbIN
Ha pucyHke?

MpoBepp cebs: cocuuTai, CKONBKO CTOPOH W CKOMIbKO BEpLIMH
y kaxpon curypol. Bce nu yrnor npsambie? fAsnsiotcs nu Bce CTopo-
Hbl OAHOM (DUrypbl PaBHLIMK MM OHW PasHbl NoOnapHo?

4. Peww npuMepbl C NOMOLWBIO CYETHBIX NANOYEK. 3anuiu pelse-
HUE KaXAOoro npumepa noapobHo (3aMeHu BbluMTaEeMOE ABYMS YMC/a-
Mu). Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii npumep.

15-7=8 12 - 7 = ey
10
11-7= 13 -7 = 16 - 7 =
11 - - = 13 - - = 16 ~ - =

Pacckaxu: npumep 15— 7 pewun Ttak:
3aMEeHUN BblUTaeMOe — 4YWCno 7 — Ha fABa uucna 5 u 2.
1) Chavana u3 uucna 15 sbiven 5, nonyumnocs 10;

2) 3atem u3 uucna 10 sbiven 2, nonyumnoch 8.

5. Mpouurait ycnosus 3apay. lMocrasb BONPOC K KaXAOH 3apave.
3anvuM 3aflayM KpPaTtKO M pelud MX.
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3apava 1. Boino 13 mopkosok. WM3-pac-xo-po-sa-nu Ha ca-
jar 7 MOPKOBOK. ... ?

3apava 2. B xo-no-punv-Hu-ke 6bino 12 sauy. M3-pac-xo-
j0-8a-1M Ha AuuHWUy 4 sidua. ... ?

3apaua 3. boino 14 6GaHok kpacku. MU3-pac-xo-go-sa-nu Ha
Ky Asepei 5 6GaHOK Kpacku. ... ?

6. Pewwu npumepbl. 3anuwu peleHWe Kaxaoro npumepa nogpobHo
obpa3suy (3ameHu BbiMMTAEMOE ABYMA YWUCNAMM).

o 2-7= 15— 7 =

7 $ Y2 oss = W < et AR L

e ! -4-6

1-7= 4-17= 16-7 =
ey 1™ e ™ 2B 0™ e ™ oes

7. Cocrasb 3agauM NO KpaTkoW 3anucu. Boinonwu pewenwe. 3anu-
OTBET KAXKAOW 3anauu.

CocraBp 3ajaum M pemu Mux.

Mamuaa — 4 4ei.
?
Asrobyc — Ha 9 uen. OGoabie

Tpoaneirdbyc — 13 wgeur. ]
?
o

TpamBait — Ha 7 Yea. MeHbII

8. CpaBam umena. | > | <

Bion . 2 10... 11 0 10... 9
15...20 1450 e P 16 ... 16




—
"-I

9. Pewwu npumepbl. 3anuium pelseHue KaxAoro npumepa nog
no obpa3suy (3ameHu BblMUTAEMOE ABYMA YWUCNAMM).

e M =1 14-6 11 =3
“1.,7 13-7 13-5 15—6
14-4-3=... =17 11—-4 16—7

12=17 15—-6 13—6

10. CpaBHM umcia. | > | < | =

14 p. ... 20 p. SNl 0 1kr... 13 «r

1p.... 10k 9n...11n 10kr... Okr

11. Npouurai 3apaun. Hapucyh B TeTpagu PHCYHOK K KaXKAOH
pave. 3anuuM pelueHWe M OTBeT KaXKAOW 3afjauw.

3apaua 1. Macca apbysa 8 kr. Macca gbiHu 6 kr. Ckonb
KO KW-No-rpamM-mMOB COCTaBnsier macca apbysa u AbiHM BMecCTe

® /

8xr 6xr

3apava 2. Macca apby3a ¥ [AblHM BMecTe COCTasn
12 kr. Macca apby3za 7 kr. CKOMbKO KH-NO-rpam-MOB COCT
NAEeT Macca AblHu?

4

7 kr ? Kr

A L’

12 kr

12. BbINOJHM CJAOKEHHE.

g+ 6+8 9+3 9+9
6+6 7+6 8+8 8+6
9+4 8+9 5+8 7+0
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13. Pemmu npumepsl.
13p.—7p. Mcm—5cm 12 kr — 3 kr
op.—7Tp: 14cm—6cm 16 kr — 7 kr

14. Npouutait 3apaun. JlONONHM KPaTKylO 3anucb KaXKAOW 3afaqu
WKHBIMM YMCNaMKu, 3anuwu eé B TeTpagb. BbinonHu pewexue ¢
M. 3anMyM OTBET KAXAOW 3afaum.

3agpava 1. B nepsom mewke 8 kr caxapa. Bropou mewok
enee Ha 4 kr. CKONbKO KW-No-rpam-MoOB caxapa B AByX
Kax?

1) memok — KI

0,
2) MemoK — Ha KI' TsxKeJee ]

3apava 2. B nepsom mewke 13 kr myku. Bropoi mewok
Ha 6 kr. CKONbKO KW-NO-rpam-MOB MyKM B [ABYX MellKax?

1) memiok — KI ]?

2) MelmoK — Ha KI' Jierye

15. 1) Cuurail, npucuMTbIBa] M OTCYMTbIBAS NO 3.

Cunrait no 3.

RAKEKR]

2) 3anuwu nonyyeHHble Yucna B TeTpagb.
3, 8.9 12,15, 18 18, 15, 12, 9, 6, 3
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16. 3anuwm uucna B Terpagb. Bnuww nponywenHbie yucha.
200390 S F A0 e, sy Wik 10

{ BhIUYMTaAHMHE.

15— 13 11-3 14— 6
18— 14 12—-5 15—- 17
20 — 16 13—-7 16 — 16

Boiymtanme yucna 8

1. U3 kakux psyx uucen coctout uucno 8?7 3anuwwm npumeps
tetpagb. Bnuwwu nponywenHbie yucna.

8=17+.. 8=3+..
(8, B=6+.  8=2+.
8=5+.. 8=1+..

? ? 8=4+..
2. Pewwu npumepsl (yctHo).
10—-1 10-2 10-3 10—-4
10-9 10-8 10-7 10—-6

3. Pewwu npumepbl. 3aMeHM fBa BLIYWTAEMBIX OAHUM YMCIOM.
NUWKM npumepbl Kpatko no obpasuy.

15-8=17 11 - =| |17- =| |16-

"-"—~”“v * '-'- Ty — —_— = — - = - —
B (11-1-7 17-7-1 16 - 6

12-2-6= 13-3-5= 14-4-4= 15 -5 -

12 - = 13 - = 14 - = 15 -

Pacckaxu, Kak pelwmun Kaxabii NpuMep, KOTOPbIW 3anucad Kpa

Pacckamu: npumep 15— 8 pewwn Tak:

Bbiven M3 uucna 15 smecto uucna 8 pgea umcna: 5 w 3.
1) Chavana sbiven w3 uucna 15 uucno 5, nonyuunoce 10;
2) 3atem u3 uucna 10 soven 3, nonyuunocb 7.

80



<BSTeAsSy A3v4 RN

4. Onpepenu Ha rnas Buf KaX[oro yrna.

G RN b

MNposeps cebn: onpepeny BUA KAK[OrO yrna C NOMOWDBIO YepTex-
HOTO TPEyronbHWKa. 3anuK B TeTpaab HOMEpa BCeX NPAMbIX Yrnos.

5. Pewn npumepbl C NOMOWDBIO CHETHLIX NANOYeK. 3anuwu pele-
| HMe KaXAoro npumepa noapobHo (3anenu BbluMTAEMOE [BYMS 4YMCna-
nu) Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii npumep.

18-‘-’8-_5 14 - 8 = 17 -8 =

1

18-3=-56=56 14 - - = 17 = = ==
11 -8 = 15 -8 = 15 - 7 =
- J-Ld=| [1s-LJ-L1=] [15-_J-LJ=
12 -8 = 16 - 8 = 13 -8 =
18 = pe)o | oy 16 -| |-| |= 18 = | |=]is)=

Pacckaxu: npumep 13 — 8 pewun rak:

3amMeHun BbluMTaemoe — uyucno 8 — wHa psa uucna: 3 wm 5.
1) Cravana u3 uucna 13 sbiven 3, nonyumnocs 10;

2) 3arem M3 pecatu Bblven 5, nonyuunoce 5.

6. Haueptu OTpe3ku TakoW e ANMHbI, KaK Ha PMUCYHKe,
———<

e e ———)

S —— - —_— d
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7. Mocrasb BONPOC K KaXAOW 3ajave. 3anuiuu
3afayM KpaTtKo M pelwM Mx.

3apava 1. Y 6abywku 6bino 6 knybkos
HWUTOK KpacHoro useta M 9 knybkos HWUTOK
CUHero usgeta. ... ?

3apava 2. Y 6abywku 6bino 12 knybkos
HuTOoK. OHa u3-pac-xo-f0-Ba-na Ha Bs3aHWe
HockoB 8 knybkos. ... 7?7

8. Peww npumepsl. 3anqiuM pelueHHe KaXAOro npuMepa no
no obpasuy (3ameHu BblMUTaEMOE ABYMA YWCNAMM).

17;8-9 11-8 = | 16— 8 =
17-7-1=9 WS s ™ 16— ™
12— 8 = 13— 8 = 16—7 =
12 = = . B o 7 e 10 e = s I
UY=-..—..= 1 W s s T

9. 1) Npouutan 3apavy. [loNONHM KPaTKYIO 3aNUCb 3afauv HyXHbi-
MM YMCNaMMK, 3anuwM eé B Terpaab. BoinonHu pewenue 3apaun. 3a-
NULWK OTBeT.

3apava. Y Mawm 6bina nonocka kpacHow Oymaru AnMHOHK

17 cm. Mawa ortpesana or Heé Kycok anuHon 8 cm. Ckonb-

KO CaH-TU-MET-POB NONOCKKM OCTanoch?
:'.'\:x_"
-
8cm ?
Belio — cM
Orpesana — cM
J
17 oM Ocranocy — ?
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2) Npuaymai no pucyHKy 3agady, noxoxylo Ha 3agavwy 1. [donon-
HM KPaTKylO 3anucb 3afayd HYXHbIMM YMCNAMM, 3anuvuM eé B Ter-

pagb. Bobinonwu pewenue 3apaum.

3anvuM OTBET 3anayu.
Beino — cM

Orpeszana — cM

Ocranocys — ?

Tem ?

J

15¢em

10. Peww npumepbl. 3anuwu pelleHWe KaXAoro npumepa noapob-
Ho no obpasyy (3ameHW BblYMTAEMOE ABYMA YUCNAMM).

B -8 = ... 12—8 159—8 11-5
B " 14-8 17-8 12-4
16-6-2=.. 11-8 14-7 15— 6
| 3-8 13- 6 16— 7

11. BbIMOJHM BHEIYHTAHUE.

2cm—6cm 11 kr—7ckr 13p.—8p.
S5ecm—6cm 14 xr — 7 kr 16 p. — 8 p.

12. 3anuwM pewenus 3apay U OTBETHI.

3apava 1. Y Nawwm 6bino 14 Hockoe. U3 Hux 8 Hockos
BoinM cuHero ugera, octanbHble — Oenbie. Ckonbko 6enbix
Hockos Gbino y Mawwm?

Ay £p 4) 4) %

14
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3apaua 2. Okono 3abopa 6bino 17 noneHbes. U3 HW
8 noneHbes ToncCTble, OCTanbHbie — TOHKME. CKONBKO TOH
nonexbes 6bo okono 3abopa?

\ 8 i

17

Boiuuraume uyucna 9

1. U3 kakux pasyx uucen cocrout uucno 9?7 3anuwwu npumepsl 8
tetpanb. Bnuwwu nponyuieHHbie uucna. -

Q 9=8+.. 9=4+..
9=7+... 9=3+...
9=6+... 9=2+..

(8 I K 9=5+.. 9=1+...

2. Pewn npumepbl. 3aMeHH fABa BbIMHTAEMbIX OAHWM YWCNOM. 3a-
NUIWIK NpuUMepbl Kpatko no obpasuy.

10 - LGS T — Y

16-9=17 11 - =| |16~ =| |17~ =

12-2~-1= 13-3-6= 14-4-5= 18-8-1=

12 - - 18~ = 14 - = 18 - -

Pacckaxu, Kak pewun Kaxabii npuMep, KOTOPbIM 3anucad Kparko.

Pacckaxu: npumep 16 — 9 pewwmn rax:

Bbiven w3 uucna 16 smecro uucna 9 pgea uucna: 6 w 3.
1) Chauana sben w3 uucna 16 uucno 6, nonyumnocs 10;
2) 3ateM M3 [ECATH BbiMen 3, nonyuunocs 1.
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3. Hasosu kaxaylo nMHWIO Ha pucyHke. Mamepb AnuHy oOTpeska.
3anuwKM NONyYeHHOe 4YMCNO B TeTpagb, cpasHM ero ¢ 1 am.

u anuey orpeska ¢ 1 am. [ > | <[ =

c™M ... 1 am

4. 3anuwm B TeTpagb TONBKO Te uucna, Kotopoie Gonbwe 1 am.
1cm 12cm 7Tcm 20 cm 10 cm
5. Pewu npuMepbl C NOMOWBIO CYETHBIX NANOYEK. 3anuiuM peue-

HHe KKAOro npumepa noapobHO (3aMeHH BbluMTaeMoOe ABYMS uMcCia-
Mi). Pacckaxku, Kak pewmun Kaxabii npumep.

14-—01‘5 . (18-9 = 17 -9 =
14 4 5=5" (13- _|-L1=| [17-LU-LJ=
11 -9 = 15-9 = 18 - 9 =
1nm- |- d=( (i5-4d-Ld=| 18- J-L1=
12-9 = 16 - 9 = 14 -9 =
12- |- |=| (6= |-l =| [14- |-L |=

~ Pacckaxwu: npumep 14 — 9 pewwn Tak:

3amMeHun BblyuTaemoe — 4Yucno 9 — Ha gea uucna: 4 wm 5.
1) Chavana u3 uucna 14 sven 4, nonyumnocs 10;

2) 3atem W3 gecatd Bbiven 5, nonyumnocnh 5.
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6. 1) 3anuwmu 3agayy Kpatko M pewu eé.

3apaua. Okono kypuubt 6bino 5 ubin-
nat. K Hum npubexanu ewé 8 ubinnsr.
CKONbKO UBINAAT CTAN0 OKONO Kypuubi?

2) Npuayman apyryio 3agavyy npo ubinasaT, 4Tobbi
NMOMOLLLBIO BbIMMTaHMUAL

11 upinn. — 8 upinn. = ...

7. 1) 3anuwu 3apadvy KpaTko, pelM eeé.

3apava. B nepsom aksapuyme 11 pbi-
6ok, a Bo BTOpOM aksapuyme Ha 9 pbi-
6ok Honbwe. Ckonbko pbiboOK BO BTOPOM
aksapuyme?

2) UameHn ofHO CNOBO B yCnoBMM 3apauu, 4tobbl ans eé
HUA HYXHO ObiNO BbINONHUTL BbluMTaHue. Pewwn HOBylO 3apavy.

8. Peww npumepbl. 3anuuM pelweHWe KaXAOro npumepa no
no obpasuy (3ameHu BbluMTaEMOE ABYMA YWCNAMM).

1""‘9" ‘3‘1 12—-9 = 15—-9 =

-7-2=8 2—-..—..= 15—-..—..=
1M1-9= 14—9 = 18—9 =
M= == H—-..-.= 8- —..=
13—-9 = 16—9 = 17-9 =
3= —= 16=..—..= ===

9. ﬂbcrasb BONPOC K KaXAOW 3ajave. 3anuiuM 3ajayd Kpartk
M pewun Mx.

3agaua 1. Y yuurensHuubl 6bino 14 terpapgen. Ona paspga-
na yyeHukam 9 rverpagen. ... ?

86



3apava 2. Y yuutenpHuubl 6bino 8 terpagen. Ona B3sina
y yyeHukoB ewe 9 rerpagen. ... ?

10. Pewwu npumepsbi. 3anuim pelseHne Kaxaoro npumepa noapob-
Ho no obpa3uy (3ameHu BbluMTAEMOE ABYMS YUCNAMM).

9 g e 11=9 12-8 13—-6
10 13—-9 16—17 15—8
B2~ 2~T=... 15=9 11=93 12-9
17-9 14-9 ¥l =4

11. Npouutair 3apnauy. [lononHU KpaTKylo 3anucb 3afaud HYKHbIMM
yHCNaMmu, 3anvwmK eé 8 TeTpagb. BbinonHM pewenwe C BONpOCaMM.
3anMwK oTseT 3apaum.

3apava. Y Bacu 6bino 13 p., a y lMetn — Ha 9 p. meHb-
we. Ckonbko pybnew 6bino y AByX Manbyukos?

~ Baca — p.

‘,
’v! Ilera — Ha p. Meabme]

12. Npuaymait MMEeHa [EeBOYKAM Ha PWCYHKe, BNUWM 3TH WMeHa
8 KpaTkylo 3anuch 3agaun. Cocrasb NO KParkoW 3anucu 3apady
NPO 3TUX AEBOMEK W pelwu eeé.

By | cvinnees — 14 p.
?
g ........ — Ha 9 p. MeHbIe

13. Boinonuu cnoxenue. e HyxHO, pewai npumepbl Bonee neér-

kMM cnocobom — MeHsH cnaraembie mectamu (ycTHO).
546 6+6 4+ 8 7+9
9+ 4 2+9 1+5 6+8
3+8 7+6 9+9 9+6
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14. 3anuwwm 3apaum kparko (4ns 3TOro cHavana BbiuMcaM (YCTHO),
cKoNbKO Bcero pybnen 6bino). Peww 3apaum.

3apaua 1. Y Chasbl 6b1M MOHeTbI:

Beiio — ... p.
‘6 3annatuan — ... p.|

Ocranoce — 7

Cnasa Kkynun nupoxok, 3annatun 3a Hero 9 p. Ckonbko
pybnen ocranoce y Cnasbi?

3apaua 2. Y Ceména 6binu MoHerTbl:

CeméH kynun kapaHgaw, 3annatun 3a Hero 7 p. Ckonbko

pybnen ocranocs y Ceména?

3apava 3. Y WUrops 6Gbinu MoOHeTbI:

Uropb kynun nuHenky, 3annatun 3a Heé 16 p. Ckonbko pyb-
nen ocranoce y WUropsa?
15. Boinonuu HyxHbie aeicTBus. 3anuwu npumepbl no obpasuy
pewu ux.

CocraBp npuMepbl ¥ pelid HX. 20 -8 =...

Vmemsmmts ma 8 > (20| (19| [18] |16| [14] |12

Ymensmate ma 9 > |20| (19| |18| |16 |14 [12

88



\
2% o | N “ [N - |
S A S B8 B TA A V-0

I BseohSE >Rz <R

16. Cpaenn 3agauy 1 u 3apavy 2. Bo cxonbko aeicTswii pewaer-
CA Kaxpas 3agada? 3anvM 3afayd KpaTtko M peluM MX.

3apava 1. 3apaua 2.

Y xo3sanku 6bino 11 6a- Y xo3siku 6bino 11 6a-
HOK C MEAOoM, a C BapeHb- HOK C MEnoMm, a C BapeHb-
eMm Ha 9 6aHok Oonbuwe. em Ha 9 6aHOoK MeHble.
Ckonbko 6aHOK C BapeHbem Ckonbko Bcero HaHOK € Mé-
Bbin0 y XO3AWKK? AOM W BapeHbem 6bino vy
XO3AUKHK?

17. BbINOJHM BBIYUTAHME.

=2 14-5 13=9 W7.-8

=5 15=—1 1= 18-9

13-4 16-—-9 12-3 16—7

18. 1) Cuurait, npucuuTbiBan M OTCuMTbIBas no 4.
Cuurait nmo 4.

4 4 4 4 4
2) 3anvwK nonyyeHHble 4Yucna B TeTpagpb.
4, 8, 12, 16, 20 20, 16, 12, 8, 4

19. CpaBam pucynku. Haiiam 5 oramumii.

i
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KoHTponsHbie 3apaHus

1-# BapmaHr

2-W BapHaHT

1. Bbinonuu sbiyuTaHMe.

=7 14-8
2=23 15=10
13=4 16—=9

1. BbinonHu sbluutanve. 3anu-
WK pelweHne Kaxaoro npume-
pa nogpobHo (3ameHu BbluuTa-
eMoe [ABYMA YUCNamu).
1M1-3= 12—-4=

& SR e T, v SR

2. 3anuwmM 3apavy Kparko.
Boinonuu pewenue. 3anuwm

OTBEeT 3ajauun.

3apava. B nepeoi Baze 11
UBETKOB, @ BO BTOPOM —
Ha 6 uBeTkoB MeHblie,
CKONbKO UBETKOB B ABYX
Basax?

2. 3anuwu 3apadvy Kpartko.
Boinonwu pewenue. 3anuwu
OTBEeT 3ajauu.

3apava. Y MNetu 11 ope-|
xoB, a y Muwu Ha 4 ope-|
xa menbwe. Ckonbko ope-
xoB y Muwmu?

3. 3anuwu 3apgayy Kparko.

BoinonHuu pewenue. 3anuwm
OTBET 3ajaqM.
3apava. bBbina nonocka

6ymaru anuHon 14 cm. Or
HEEé OoTpe3anu KyCOK ANu-
Hou 6 cm. Ckonbko caHTu-
METPOB MNONOCKKM OCTanoch?

3. 3anuMwwu 3agayy Kpartko.
Boinonun pewenue. 3anuwm

OTBET 3ajauyM.
3apava. B 3ane 6bino 12
yuyeHukos. Ywnu u3 3ana
3 yuenuka. Ckonbko yue-
HWMKOB OCTanocb B 3ane?

4. CpasHu wuucna (nocrasb
3HaK >, <, =).

. 10cm 20p. ...19p.
— 14cm ... 16 cm
. 13cm 17 xr ... 10 kr

4. Cpasuu wuucna (nocrasb
3HaK >, <, =),

8p. ..18p.
12cm ... 20 cm




Qolougan

sececccccscee TpPEeyroNbHUK eeeeeeevs e

1. 1) Kak Hasvisaercs curypa Ha pucyHke?
Y tpeyronbhuka ectb yrabl. [lokaxu yrabi TpeyronbHuka. Ckonbko
scero yrnos? [Mokaxu sepwwHbl yrnoB. CKONbKO BEpWMH Yy Tpeyrosib-

HuKa? BepIIHHA .

{

7 L

2) Y TtpeyronbHuKa ectb CTOpPOHbl. [OKaXu CTOPOHbI TPeyronbHUKa.
CkonbKo BCEro CTOpoH?

CTOpOHA cCTOpOHaA

N

2. Nokaxu W COCYMTalH Yrnbl, BEPWMHHbI, CTOPOHbI Y KAXKAOro Tpe-




Loh "=

Ay e g

=
1)
1
Ty
M
W

3. Haueprtu TpeyronbHMK B TeTpagu B KNETKy.

Yeptu TpeyronbHuk Ttax:
1. MNocrasb 3 ToukM — BepwwuHbl TpeyronbHuka. [lenan Tak:

a) NoCcTasb OKONO NEBOro Kpas TeTpaaM TOYKY KapaHaawom
HOrO UBeTa; 3TO NepBas BeplMHA TPeyroNbHUKa;

6) orcuutai OT KpacHOW ToukM snpaso 6 knerok, nocrasb
KapaHfawoMm CuHero usera; 3TO BTOpas BeplMHa TPEYroNbHWUKa;

B) noctasb Bbile (NPOM3BONBHO) TOYKY KapaHQawoMm 3eNEéHOro
Ta; 3TO TPEeTbA BEeplMHA TPeyroNbHMKA.

2. CoeamHu OTpE3KaMM TOMKM — BEpPLUMHbI TPEYroNbHUKA.

.

\
\
+ 4 3

Kak Ha3viBaetcs curypa, KOTOPYIO HauyepTunu?
Mpoeepes cebs: cocuuTan, CKONBKO BEPWMH M CKONbKO CT

y urypsl.

4. Haueptu B TeTpagM Takue e TPEYroNbHWUKM, KaK Ha PHUCYHKE.

Haueptn Tax xe.
A
/] X

+ ¢ 3

5. Cocuutait W 3anuwm B8 Terpaap:
1) CKONBLKO Ha PUCYHKE TPeyro/ibHMKOB;
2) CKONBbKO HA PHUCYHKE 4HeTbipeéxyronbHMKOB.,




ooy

ChoxeHue M BbluMTaAHMHE C nepexogom
pe-8.9 yepes gecaTtok (Bce cnyvawu) *:a%9
1. U3 kakux asyx oaHO3HauHbix uucen coctout uucno 11?7 Kakux

yucen He xsataer B cxemax? Cocrasb NO KaKAOW Cxeme npuUMeps
Ha CNOXEHWEe M BbluMTaHWe. 3anuuM npuMepbl B8 TeTpapge. -

R R

-
be

9 2 8 6
9+2=11 8 +..=11 1+.=11 6 +..=11
2+9=11 .t 8=1 wt 1 =11 ~+6=1
11—-9= 2 14 =—0 =, ==, 11-6=..
1M-2=9 MM-..=38 H=u=7 == 6

2. 1) MNpouuran 3agauy. [loNONHKM KPaTKyl0 3anKCb 3afadW HYXKHbi-
MM uMcnamu WM cnosamu. BoinonHu pewenue, 3anuiuM OTBET 3ajauM.

3apava. Ha nonke 6bino 11 yyebHMKOB no Maremaruke,
a no uteHuio Ha 7 yuyebHukos meHbwe. Ckonbko Bcero yueb-
HMKOB ObInO Ha nonke?

MaremaTuka — yd. ]9
yq‘

YreHne — Ha | | V9. .eeeee

2) WUamenn sonpoc 3apaum, 4tobbl eé pewenue 6Gbin0 B 0OAHO
pevcreme. Peww HoBylo 3apavy (yctHo).

3. BBINOJHHM CJIOJKEHHEe.

9+2 8+4 3+8 4+9
1+4 9+5 6+9 8+8
8+5 6+6 7+5 0+9

93




4%, Cymma Tpéx uucen Ha Kybukax xaxpon Gawwu pasHa
Kakoro uucna He xsaraer? Cocrasb W 3anuiiM npumep Ha cn
no Kaxgomy pucyHky. Hawmau 2 Gawwu, y KOTOpbIX pasHouse
KyOMKH pacnonoXeHbl OAWHAKOBO.

Hononan xo 20. 9 + 3 + ..

FEEEL

5. 3anuwM 3apauM KpPaTKoO M pelwM Mx.
3apava 1. 3apava 2.
Babywka wucnekna 11 nu- Babywka wucnexkna 11 nw
POXKOB C KapTOWKOW, a C POXKOB C KapTOWKOM, a
abnokamu Ha 5 nupoxkos abnokamn Ha 5 nUPOXK
6onbwe. CKOMBKO NUPOXKKOB meHbwe. Ckonbko Bcero n
¢ sbnokamu wucnekna 6a- POXXKOB ucnekna 6abywka?
Bywka?

6. BBINOJHH BBIYATAHHE.

¥1 =2 =3 =3 11+=9$
§1 -9 11-8 11=-17 11=6

7. Cuurail, npucuMTbIBas WM OTCYMTbIBAS no 2.

PRBDB BB DY
o +




Ny g
R

pa@naﬁﬂn@

8. 1) NpucuntbiBat no 2. 3anuwmM uYucna B TeTpagb.
WA, s o e e o e a s 2D
2) Orcumutbisai no 2. 3anuwmM 4Yucna B8 Terpags.
20, {38 B v sn s minsvsigilban . o e it a iy &

9. Pemm npumepsl.

12-10 13+6 15 -1} 10 =6+ 8
4+ 10 Kai=35 14-14 9 — ‘1
19 = 4 20—4 20— 13 20—5— 14

3

10. M3 xaxux AByX OAHO3HAYMbIX 4MCen cocTouT uucno 12? Ka-
KkMXx uucen He xsaraer B cxemax? Cocrasb No KaXAQOM Cxeme npume-
pbl Ha CNOXEHWE W BbluMTaHWe. 3anuwu npuMepbl B TeTpaab.

2 2/ & 8

9 3 8 7 6
9+3=... 8 +..=12 R RS 6+..=12
3+9=... v+ 8 =12 Wt 71 =12 12-6=..
R-9=.. 12—-8 = ... AR A
R—3m= 12—-..=8 Y T P

11. Cocrasb 3apaun no paHHOMY peweHuio. Pacckaxu npo nTwuy,
xoTopble M300paXkeHbl Ha PUCYHKax. 3anuwu 3agaud Kparko. Boinon-
HA pewenue. 3anvwM OTBET KaKAOW 3anaum.

{7cnn.+5cus.- & 12 ron. — 3 roxa. =

cHEMLA roaybn
#4cn.+8cn.- ! 12 cop. — 5 cop. =
CHEerHpb cOpoka

95




npo Te npeametsl Mebenu, KOTOpble HapMCOBaHbl Ha puUCyHKax. Pe
3apaum.

12. BpINOJHM BBIYHUTAHUE.

12 -3 12— 4 125 12— 6

12—9 12—-8 12—17 11—-6

13. Cuurai, npucuMTbIBAA W OTCYMTBIBAA NO 3.
Cumrait no 3.

Y222 2.2
'3 3 3 3 3 3

14. 1) Npucuutbisan no 3. 3anuwm uucha 8 TeTpapgb.

T (N Lo e 1
2) Orcuutbisan no 3. 3anuuM uYucna B TeTpagb.
18, 15, 12, vy o, 3

15. Cocrasb 3apauu no kpatkow 3anucu. Pacckaxu B 3apava

CocraBp 3ajlau¥ ¥ peIId HX.

ﬁ Cronosaa — 12 ...

Bubauorexka — Ha 7 ... medpme — 7

Bubanorexa — 12 ... i

Kabuner — Ha 9 ... Menbmej

16. BhBINOJHM CJHOKEHHE.

6+6 9+4 3+9 8+0
7+5 8+5 6+7 0+7
8+9 1+17 7+8 0+0
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17. U3 kaxux pByx OAHO3HauHbIX umucen coctout uucno 13?7 Ka-
Kux 4ucen He xsaraer B cxemax? Cocraeb NO KaXKAOW Cxeme npume-
pbl Ha C/NIOXEeHWe W BbluWTaHue, 3anuluM nNpUMepsl B TeTpaab.

2 N

9| |4 8 7

9+4=.. 8+..=13 7+..=13
4+9=.. wt+t 8=13 w3
13=9= 13—-8=.. =7 = 5
B3-4=.. 13-..= 8 = ... =]

18. Npouutair ycnosue 3apay. Mocrasb BONPOC K KaKAOM 3apave.
- 3anMK 3a1la4M KPatKo W pelld MX.

3apava 1. [lns sBbICTaBKM ydyeHWKM caenanu 8 pucyHkos
O BECHE M 5 PUCYHKOB O 3ume. ... ?

3apaua 2. [ns WKONbHOW BLICTABKU YYEHWUKH caenanu
13 pucyHkos. M3 HMX 5 PUCYHKOB O 3MUMe, OCTanbHble Pu-
CYHKM O BecHe. ... ?

3apaua 3. [lns sbiCTaBKM y4yeHWKH cpenanu 8 puCyHKOB
0 BeCHe, a O 3MMe Ha 5 PUCYHKOB MeHbwe. ... ?

19. Mocrass B TeTpagu Takue e TOYKM, Kak Ha &
pucyrke. CoeauHu Touku otpeskamu. Kakas cury-
pa nonyuunacn?

MNposepb cebn: cocuuTan, CKONBKO BEPWMH M
CKONBKO CTOPOH Yy hurypeol.

20. BpINOJMHM BbIYUTAHHE.

13-4 13~3% 13—6
13-9 13—-8 13-7
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21. Pemn npumepsl.

8p.+8p. 3cm+ 8cm 7xr+7«kr
9p.+7p. Tcm+ 9cm 8 kr + 6 kr
6p.+5p. 6cm+ 6cm 5kr+ 9 kr

B kakom crtonbuke HaxoANTCA YMCNA, NONYYEHHbIE NPU W3M
AnuHbI? Maccebl?

22. CuutaW, NPUCYMTLIBAS M OTCYMTbIBAA no 4.

Cunrait no 4.

R B SO

23. 1) Npucuutbisait no 4. 3anuwu uucna B TeTpags.
ey | e SR AT ¢

2) Ortcuutbian no 4. 3anuwm yucna 8 TeTpags.
/1 A | RS Sl |

24. Hailgn cymmy uucen. 3anuwmu npumepbl no obpasuy M pewm uxl

CocraBp nmpuMepsl M pellyd HX. 9+8=...
Ilepsoe caaraemoe - | 9 14 8 5
Bropoe caaraemoe - | 3 6 7

Cymma = ? ? ?

25. Pemm npuMepsl.
11~p.—8p. 12cm— 3 cm 15 kr — 6 kr
3p.—7p. MMTecm—6cm 11 kr—9«kr
20 p. — 6 p. 13cm—8cm 12 kr — 7 kr

B kakom cronbuke HaxXOAATCA YMCNA, NONYHYEHHbIE NPWU W3IMEPEeHH

Maccel?
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26. 3anuwm 3afauM KpPaTtKoO M peld MX.
3apava 1. 3apaua 2.
[exypHble nocrasunu Ha [exypHble nocrasunu Ha
nepebii cton 8 crakaHos, a nepebii cron 8 crakawoe, a
Ha BTOpOM cton Ha 4 craka- Ha BTOpPOM cTOon Ha 4 craka-

Ha 6onbwe. Ckonbko craka- Ha ™meHbwe. Ckonbko craka-
| HOB NOCTaBUNM AEXYPHble Ha HOB MNOCTaBU/IM AEXYyPHble Ha
- pea crona? Asa crona?

27. N3 xaxkux ABYX OAHO3Ha4HbIX yucen coctout uucno 14?7 Ka-
‘ Kux uucen He xsaraer B8 cxemax? Cocrasb No KaXAOW Cxeme npume-
| pbl Ha CNOXEHWE W BblYUTaHWe. 3anuiuM npuMepsbl B TeTpaab.

9 5 8 7
9+5=.. 8+..=14 7+.=14
S+9=_, +8=14 14-7 = ..
14-9=... 14—8=...
14-5=.. 14—..= 8

28. 3anuwu peweHns 3anay U UX OTBETbI.
3apaua 1. Mera kynun 6GnokHotr no uewe 18 p. Mpoaasuy
Mets pan 20 p. Ckonbko cpaun gomkeH nonyuuts [lera?

3apava 2. Mawa kynuna pyuky no ueve 14 p. [popasuy
Mawa pana 15 p. Ckonbko cpauu

pomxHa nonyuuts Mawa? I
29. Moctasb B TeTpagu TaKWe >Ke TOHKM,
kak Ha pucyHke. CoeauHM TOMKM OTpe3Kamu.
Kakas churypa nonyuunacn? *t o f
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30. BpImoJHM BBIYMTAHHE.

14-5 14-6 14-7 -3
14-9 14-8 13=17 156
31. CpaBau umena. | > | < | =

9..6 10... 20 TR 8.. 0
Vs ¥ 20 ... 2 16 ... 14 0 'eon 13

32. Npouutai 3agaun. [lONONHW KpaTKMe 3anUCH 3afay  HyXKHbI
YMCNaMK, 3anuwWwK MX B TeTpaab. BbinonHM pewexue C Bon
3anuwM OTBET KaXAOW 3afauu.

3apavya 1. Terpagp crour 6 p., a kapaHpaw — Ha 1 p
nopoxe. Ckonbko pybnen cTosT Tetpasb M KapaHpall BmecTe

' Terpaapr — p. ]
= ?
' / Kapanaam — Ha pP. AOpoxKe
3apaua 2. Pyuyka crour 13 p., a kapaHpaw — Ha 6

newesne. Ckonbko pybnen Hapo 3annatutb, 4TOBbI Kynw
PyYKy M KapaHgaw?

Pyuka — p.

I : ?
, / Kapangam — Ha p. Aemiesje J

33. .Bunonn CIIOJKEeHMe.

8+6 9+4 2+9 6+6
9+5 6+7 8+4 1+7
4+7 7+8 T+D 8+8
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34. Hangu paswoctb uucen. 3anuiun npumepsl no obpasuy, pe-
W MUX.

CocraBb mMpUMephl M pel HX. R

 Ymempmaemoe > |11| |12]| [13] |14 [15] |16

Burunraemoe jf-i.-\— 2 5 1 6 7 9
et . . s e
~ Pasnocts ~ | ? T ? ?
35. BeIIOJHM BBIYATAHHE.
1M1-2 12=3 13—4 14-5
11—-3 12—-4 13=5 14—-6
11-4 12— 13—-6 14-7
11-5 12—-6 13 =7 14—-8
11—6 12=17 13—-8 14-9
11=7 12—-8 13-9
1-8 12=9
11-9
36. Nocrasb B8 TeTpagM TakWe e TOYKH, Kak .
pucyrke. Coeaunn TOukM “OoTpe3kamu. Kakas
pa nonyuunace?
Nposeps cebn: cocuutaid, CKONLKO BEPLIMH M T !
bKO CTOPOH Yy urypbl.

37. HauepTi OTpe30OK TakoW e ANMHbI, KaKk Ha PUCYHKe.

—_ e —— —— ——— %

38. 3anuwwn npumepb B8 Tetpagb. BnuwM nponywieHHbie 3HaKM.
Kaxoit amax? [+] =]

11.3=14 12..5= 7 13..7= 6
11..3= 8 12..5=17 13..7=20
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39. U3 kakux ABYX OAHO3HAYHBIX 4YMCeN COCTOMT uucno 157 uucno
167 Kaxkux umcen He xsartaer B8 cxemax? Cocrasb NO KaxAOW cCxeme
NPUMEPbl Ha CNOXEHWE W BblMMTaHWe. 3anuluiM npuMepbl B TeTpagb.

" -

9 6 8
9+6=.. 8+..=15 9+..=16 8 +..=16
6+9=.. wt+t 8 =15 wt+9 =16 16—-8 =..
15-9=... 15— 8 = ... 16—-9=..
15-6=.. 15—...= 8 16~ ... -9

40. 3anuwu 3apauyn Kpatko. Bbinonnu pewenue. 3anuwm orser
KKAOW 3apauu.

3apava 1. Boino 15 cm Ttecombl. Ot Tecbmbl oTpesanu Ky-
cok anmHou 6 cm. CKONbKO CaH-TU-MET-POB TECbMbl OCTaNOCh?

15¢em

3apava 2. boino 16 cm nentbl. OT neHTbl OTpesanu Kycok
anvHon 9 cm. CKONbKO caH-TU-MeT-poB NIeHTbl OCTanoch?

- 9cm ?

16 ecm
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41. BuINONHM BhIYUTAHHE.

15—-6 15=17 16-—-7 16—8
15-9 15—8 16—-9 14—-8

| 42. CpaBHu umena. | > | < | = A
Tem... 4cm 3cm... 1am 8xkr... 11kr
Mem...15cm 1am...10cm 20 kr ... 13 kr

43. BbINOJHH CJOMKEHHe.

947 8+5 2+9+1 5+3+4
3+8 147 1+4+2 6+2+3
6+6 4+9 e 4+3+6

44. Cuwrait, NPUCYUTBIBAA M OTCYMTBIBAA NO 5.

Cunrait nmo 5.

: wcgf"i 1":‘-;&!' gf‘gﬂf :“*"’:;!‘lft'
5 5 "G e

45. 1) Npucuutbisar no 5. 3anuwwm uucna B8 Terpags.
8 iy i RN

2) Orcuutbiean no 5. 3anuMwm uucna 8 Terpagb.
7. I

46. Pemu npumepsl.

9p.+2p. Mem—2cm 12 kr — 7 Kkr
15p.—6p. 14ecm—5cm 9 kr + 6 kr
5p.+8p. Tem+ 6cm 1M1 kr—9«kr

B kakom cronbuke HaxOAATCA YMCNA, NONYHYEHHDLIE NPU W3IMEPEHHH
CTOUMOCTH?
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47. Npouutait 3apavy. [lonONHM KPaTKyl0 3anucb 3afaqu HyXH
cnosamu. Bbinonuu peweHne 3apayM C BONPOCAMM. 3anuiuu OTBeT

3alavm.

3apava. Xoasuka cobpana Ha oropoge 11 «kr ny
a MOPKOBM Ha 5 kr meHbwe. CKONBKO KU-NO-rpam-moB O
wew cobpana xosanka?

48. U3 kakux [ABYyX OAHO3IHAYHbIX 4YMCen cocTtout uucno 17
yucno 18?7 Kakux uucen He xsaraer B cxemax? Cocrasb no K
CXeMe NpUMEepPbl Ha CNOXKEHWe W BblYWTAHME. 3anuiuuM npumepbl &

TeTpaab. Q @
9 9
9 +..=17 9+..=18
e TP =37 18—9 = .,
0= @ =
1T == 9

49. 3anuwu 3apayn kparko. BoinonHu pewenue (6e3 sonpocos).
3anuwM OTBET KaKAOW 3anaym.

3apava 1. B 6ouke 6bino 18 n Bogbl. U3-pac-xo-po-sa-nu
Ha nonue mopkoeu 9 n Bogbl. lMotom B BGouky Hanunu ewe
10 n Bopbl. Ckonbko nUTpOB BOAbI cTano B Houke?

3apava 2. B Gouke 6binio 9 n soabl. B Gouky Hanunm
ewé 8 n sogbl.. WM3-pac-xo-go-Ba-nM Ha nonueB orypuos 7 N
soabl. Ckonbko nutpos Boabl crano B8 Houke?
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50. ‘Biin - G

15—-6 16—17 17-8 15-=9
15:=7 16—8 =9 18—-9
15—8 16—9 31 19-9

51%. Cymma tpéx uucen Ha kybukax kaxpon Gawwu pasva 20.
Kakoro uucna He xsaraer? Cocrasb ¥ 3anviuy NpUMEp Ha CHOXeHWe

no KaxgoMmy pucyHky. Hainau 2 6awHu, y KOTOpbIX pasHOUBETHbie
KyOHKKM pacnonoxeHbi OAMHAKOBO.

Hononaun po 20. 2 & Q& i

TR

seeevececse Mepb BpeMEHH o000 voosee
1. 3anuwu B TeTpagb Mepbl BPEMEHW KPATKO.

CYTKH Heaeas qac
CyT. He/L. q

2%, MNpouutait KaKAOE YMCNO. 3anulM B TETpaab TONLKO Te YWC-
fa, KOTOPbIE NONYYEHbl NPHU W3IMEPEHWH BPEMEHM.

12 p. 13 cyr. 14 cm 15y 16 xr 17 nen. 18 n
3. CpaBEm umena. | > | <| =

1y ... Toym 14 ... 1Hen. 1 wea. ... 1cyr.
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4. 3anmwmn g Hepenu no nopaaky (8 cronbuk). Bnuwwm npony-
WeHHble CnoBsa.

;. — NOHeaeNnbHUK
€. cpena ........
R R SR

T SR
g — cybbora

CnoBa: BOCKpeceHbe, BTOPHWMK, NATHUUA, 4YeTBepr.
5. Hasosu, kakon peHb Hepenu Obisaer pabwe (cHawana), Ka-

koW — noaxe (notom).
Yro ObiBaer panbine? - Yro ObiBaer mnoszxe?
BTOPHUK WMNK NOHeAe/IbHUK cy6bora wnu naTHMua
yeTsepr uau cpepa cpena unu BTOPHMK
BOocKpeceHbe unu cybbora NATHULA WAK YeTBepr

6. CpaBEm umciaa. | > | <

1 Hea. ... 7 cyr. 1 cyr. ..
1 Hea. ... 6 cyr. -
1 Hea. ... 8 cym. 10 cyr.

7. Pewwu 3apauu (ycTHo).

3apaua 1. B noHepenvHuk ¢ sbnoHu yna-
no 6 sbnok, a BO BTOpPHUK C sBNOHM ynano
ctonbko e abnok. Ckonbko s6nok ynano
c sbnoHu 3a 3T ABa AHA?

3apava 2. B cpeay c kycra copsanu
7 srop M™ManuHbl, a B 4YeTsepr copsanu
CTONbKO Xe sron Manuubl. Ckonbko saropg
ManuHbl COPBa/IM C KycTa 3a 3Tv ABa AHs?
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3apava 3. B cybbory mama ucnekna 9 6nuHOB, a B BOCK-
peceHbe Mama Mcnekna crtonbko xe 6auHos. Ckonbko 6au-
HOB MCNexkna mama 3a 3TM fasa AHA?

8. 1) Kax wnasbisaercs npubop ana uamepenus spemenu? Paccka-
XM, rae Tol Bugen yacol. [lns 4ero HyXHbl yacoi?

Y vacos ecrTsb:

uu-pep-6nar

MHHYTHana crTpen-kKa
yacosasa crpen-ka
MokaXu Ha pUCYHKE 3TW 3INEMEeHTbl 4acos.

2) Kakoe Bpems NOKa3biBalOT 4acbl Ha pMUCyHke? 8 u
9. CpaBHM uymcina. | > | < | =
24 ... 2cyr. 34 ... 3Hen. 4 vep. ... 4cyr.

10. 3anuwu B TeTpagW, Kakoe BpeMA NOKA3bIBAIOT 4Yacbl Ha Kax-
AOM PHCYHKeE.




12. Peww 3apauy. 3anuwm OTBET 3ajauyu.
3apava. Mynbtpunem Havancs B 5 4 Beyepa, a KOH-
uept — Ha 1 4 noaxe. B kakoe Bpemsa Hawancs koHueprt?

. = > Pemenne.
‘3anMinM pemieHMe TaK: -

Du+l1lu=6nu

| 3anumm orser 'ra;cz > Orser. B 6 u.

13. Boinonvu pewenne 3anaud. 3anvwiM OTBET 3afayM.
3apava. JKCKYpCMA B 300NapK Havanacb y nepBoro Knac-
ca B 14y gHa, a y BTOpOro knacca Ha 2 4 nosxe. B ka-

Pemenne.

q + .. 9

Orser. B q.

14. Pemm mnpumepsl.

4 cyr. + 10 cyr. 14 vep. + 6 nep. 3u+17u
12 cyr. — 2cyr. 13 Hea. — 2 Hep. 18u—13y
15 cyr. — 10 cyr. 20 wea. — 1 Hep. 20u— 14y

15. Boinonuu pewenue 3agay. 3anuiun OTBET KAKAOW 3afauM.

3apava 1. Muwa sbiwen rynste Bo Asop B 4 4 Beuyepa, a
Metas — Ha 1 4 noaxe. B kakoe spems sbiwen rynato [llera?
" 3apava 2. Jlawa Hayana genatb AOMaluHee 3ajaHue B 3 Y
~ pHA, a Nlopa — Ha 2 4 noaxe. B kakoe Bpems Hauana
aenate pomawHee 3apavuwe Jliopa?
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3apava 3. B BockpeceHbe Mama npocHynacb B8 7 4 yTpa,
a goyb — Ha 3 4 noaxe. B kakoe Bpems npocHynacb A[0ub?

16. CpaBEm umecia. | > | < | =

Jcyr. ... 20¢yr. 4 vep. ... 1Hep. 54 ... bu
Tcyr. ... 9cyr. 2 Heg. ... 3 Hep. 124 ... 10y

17. Pewwu 3apauy. 3anuwm oTtser 3apaqu.

3apava. KHwxHbih marasuH otkpbincs B8 10 4 yrpa, a
NPO-AYK-TO-BbiH MarasvH — Ha 1 4 pawbwe. B kakoe Bpe-
M OTKPbINICA MPO-AYK-TO-BbIM MarasuH?

I Pemenwne.
BenNuIR POUIDRNS K> | 10w —1n =0
Banmmm OoTBeT TAK: :f—.L\ Orper. B 9 «.

18. Boinonuu pewenne 3apaun. 3anuwm OTBET 3ajauu.

3apava. B BockpeceHbe Kars ywna kKaratbCs Ha Karok
8 5 4 Beyepa, a eé cectpa Hacta — Ha 2 4 paHbuwe.
B kakoe Bpems ywna Ha karok Hacra?

Pemenne.

s - 9

19. Pewmn npumepsl.

8+7 15~ &Y - ] 1t=3a%3
3+9 14-7 TS - 2 Z2=3—4
6+8 13—-6 8+3-10 0=3=6
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20. Boinonuu pewenwe 3anay. 3anuluM OTBET KaKAOW 3afavu.

3apaua 1. Bo BTOpHMK 3aHATUA B KPYXKe <«YMenbie pyKkus
HauuHaoTca B 4 4, B yerBepr — Ha 1 4 panbwe. B kak
BPEMS HAYMHAIOTCA 3aHATMA B 4YeTBepr?

3apaua 2. B cpeay TtpeHupoBka y Muwm HauuHaetcs B
7 4 Beuepa, a B cybbory — Ha 3 4 paHbwe. B kakoe spe-
MS HauyuHaeTcsi TpeHuposka B cyb66orty?

3apaua 3. B Bockpecenbe crapwui Opar nér cnatb B
11 u Beuepa, a mnapgwui Opar nér cnatb Ha 2 4 paHblue.
B kakoe Bpems nér cnarb mnagwuik Gpar?

21. Crpenku 4acos ABMXYTCA CNesa Hanpaso NO Kpyry: CHauana
oHu nokasvisalor 1 4, notom 2 4, 3 4, 4 4 u panee po 12 4. 3a-
tem, 6e3 OCTaHOBKM CHOBa MAYT NO KPyry.

CpaBHH JBHIKEHHME CTPEJIOK 9Yacos.

MunyTHas cTpejaka Yacosas crpenxa
& . =

JIBHiKeTCcs cJieBa HANpaso JIBHoKeTCA CJeBa HANpaso
10 Kpyry. - o Kpyry.
Jsuxerca OGwicTpee: JIBmokercsa MejeHHee:
3dga 1 4 NpoXoAMT HeabLIA 3a 1 4 DpoOXOAHUT TOJABLKO
kpyr: 12 nenenmii na «@P»| 1 nenenme nHa umudepbdaare
nudepbaare (or 12 no 12). (or oamoro uucaa A0

- cAeAYIINero 4ucia).

22. OKONO KakuMx 4YMCEeNn [AOMKHbI HAXOAMTLCA CTPENKH 4acos
(MuHyTHas W uacosas), uToObl yacbl NOKa3biBanu AaHHOEe BPeMA?

1y 4y Tu 9y My

110



23. PaccMOTpM nNONOXKEHWe CTPenoK Ha

uucepbnare uyacos.

OKONO Kakoro 4ucna HaxXOAMTCA MUHYT-
Has crpenka?

Ona npowna uenvi kpyr (or uucna 12)
HAKX TONBKO NONOBUHY?

K KakoMy 4ucny fABMXKeTCA 4acosas
crpenka? Bpemsi Ha wacax:

24. Hazosu, Kakoe BpeMs NOKa3biBAOT Hacbl Ha KAKAOM PHCYHKE.

i

25. Nocrasb B TeTpagu Takue Xe TOWUKM, Kak
Ha pucyHke. CoeauHu TOuKM OTpe3kamu, u4ToDbi
NONYYHUNCH 4eTbipéxyronbHuk. Kaxk no-apyromy
Ha3BaTb NOMYHEHHbIH YeTbIPEXYrONbHUK?

Mpoeepb ceba: cocunTai, CKONBKO BEPLIMH W
CKONbKO CTOPOH Yy churypbl. Bce nu yrabl nps- f

mbie? SBNSIOTCA BCE CTOPOHLI PAaBHbIMM MAM HET?

26. Nocrasb B8 TeTpagu Takue Xe TOYKM, Kak Ha pucyHke. Coegu-
HH TOuYKM OTpe3kamu, uytobBbl nonyuuncs uerbipéxyronbHuk. Kak no-
APYrOMYy Ha3BaTb NONYYEHHbIW YeTbi-

PEXYronbHuk? L |

Mposeps ceba: cocuutan, cKonNb-
KO BEepWMH M CKONbKO CTOPOH Y
tdurypbl. Bce nu yrabi npambie? He-
NAIOTCA BCE CTOPOHbI PaBHbLIMKU WM
OHW pasHbl nonapHo? i

11




o000 Aeneune Ha [ABe paBHbLIE HaCTH e e e e

1. Pasnoxu 6 xkapaHpawei B 2 crakaHa noposHy. [lenan Tak:

1) so3bmu o1 6 kapaHpawen 2 KapaHwpawa; NOCTasb OAWH KapaH-
Aall B NEpBbiH CTakaH, APYroW KapaHjaw BO BTOPOW CTakas;

2) BO3bMM ewé 2 KapaHgawa; nocTaBb OAWMH KapaHaaw B nepebid
CTakaH, ApPYronM Kapaijalw BO BTOPOW CTakaw,

3) so3bmu nocnegHue 2 KapaHpawa; nocrasb OAMH KapaHpaw
B NEepBbld CTakaH, APYroW KapaHpgaw BO BTOPOHM CTakas.

CkonbKO KapaHpawew CTano B KaXAOM CrakaHe?

Pacckaxu: B3sn cHayana 2 kapaHgawa, nocTasvn OfMH KapaHpaw
B NepBbli CTakaH, APYroW KapaHaaw BO BTOPOW CTakaw;

3ateM B3An eweé 2 KapaHwjawa, NoCTaBun OAMH KapaHjaw B ...,
APYro# ... ;

NOTOM B3AN nocnefgHue 2 KapaHaawa, nocTasun OAWH B ..., APY-
rovh ... .

B kaxnoMm crakawe crano 3 KapaHgawa, 3HauyuT, NOpPOBHY.

lWecrn pasgenuts Ha pase pasHble udactu, Byaer Tpw.

2. Pemn npumepsl.

9+4 3 2 B9 ="¥ 1M=6+10
8+6 1= 6+5—10 14=5+ 2
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hacbhoaano

3. Paspenu 8 kpyros Ha faBe paBHble 4acTH.
Lenai tak e, Kak 8 3apaHuu 1. cHavana BO3bMM 2 Kpyra, 3arem

Pa3NoXM MX TaK: OAWH BNeso, Apyrow Bsnpaso. [lenal Tak, noka Kpy-
rM He 3axkonyarca. CpasHM KONMYECTBO KPYros cnesa M cnpasa: no-
NYYUNOCb NU OAMHAKOBOE KOoNuuecTso? Pacckaku, Kak BbiNONHMA fAe-
NneHWe Ha [Be paBHble 4acTu. .

4. Pasgenn 10 cuTHbiXx nanoyexk Ha fABe pasHble HacTw.
Lenan tak e, kak 8 3apnavuu 1: Gepu no 2 nanouku, 3arem
packnagbisai Mx Bneso M Bnpaso. [flenan Tak, nNoKa nanovyku He 3a-

| KOH4arcs. Cpanuu KONMW4eCcTsO nanoyexk cnesa v cnpasa: nony4yunocChb
N oauHakosoe kKonuyectso? Pacckaxu, Kak BbINOAHMA AeneHue Ha

ABe paBHble YacTH.
=

5% 3anuwm B8 TeTpasb TONLKO YMCNA, NONYYEHHblE NPU U3Mepe-
HUM BPEMEHM.

3y 5cm 4 Hep. 10 p. 1 cyr. 2 kr
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6. Pewa#n 3apauyv C nOMOWDbIO CYETHBIX nanovek (kak 8 3apa-
HuM 4). Pacckaxku, Kak BbINONHWN [eNeHWe Ha [Be PaBHbie YacTw.
Ha3oeu oOTBeT KaXAOW 3agauu.

3apava 1. Y 6abywku 6bino 4 wokonagku. OHa paspana
ux asym BHykam MeaHy u CeméHy noposHy. CKONbKO wWOKO-
NafioK NONYYUN KaXKAbIK BHYK?

WOKOMA WOKOMAJ WOKOAAJ WOKOJIAA

?® @
? ?

3apava 2. Mama ucnekna 12 nUPOXKOB M pasnoxuna Mx
Ha 2 Tapenku noposHy. CKONbKO NUPOXKOB Ha KaXAOM Ta-

penke?

OOOOwOooowowooy
= ———

? ?

3apava 3. Bura pasnoxun 16 kybukos Ha 2 rpysosuka
noposHy. CKONbKO KyOMKOB Ha KaXaom rpy3osuke?

Judede] Judeded Judede ] Jude ds

B

CES

7. Hauept B TetpagM OTPEe3KM YKa3aHHOW [A/IWHbI.
3 cm 6 cm 10 cm 12 cm
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KouTponsHbie 3agavus

2-W BapMaHr

1-# sapuanr
1. Pewwu npumepbi.
9+7 11-8
5+8 1g=7
7+6 15—9

1. Pewwn npumepsbi. 3anuwm pe-
wexue nogpobHo.

9+ 5= 8+ 4=
Ok it 84t .
1M-5= 13-4 =
=== B=um

2. Boinonuu cnoxewnwe.

9p. +8p. 7kr+9xr
Bem+ 7 cm 6u +5u

2. Boinonuu cnoxexue.

9p. +4p.
Becm+ 3 cm

3. Boinonuu sbiuuTaHMe,

15p. —6p. 14 kr — 6 kr
2cm—Tcm MMy —8u

3. Bbinonuu BbluMTaHMe.

13p. —4p.
12cm—5cm

4. 3anuMwu 3agavy Kpartko.
Boinonuu pewenune. 3anuwm

oTBET 3anauM.
3apava. Y Bacu 6bino
12 p.,, a y lNetw — Ha
5 p. wmeubwe. Ckonbko
pybnei 6bino y Bacu w
MNeru smecre?

4. 3annwum 3apavy Kpatko. Boi-
NONHK peleHne. 3anuwu oTeer

3aflaum.

3apava. Y Mawwu 6bino
"Mp,ay Onu — Ha 4 p.
meHbwe. Ckonbko pybnen
6bino y Onu?

5. Cpasuu uucna (nocrasb
Hak >, <, =),

14 ... 1Hea.
1 Hea. ... 1 cyr.
Teyr, ... 1y

5. Cpaeuu uucna (nocrasb 3HaK
>, <, =)

34 e kY

2 wep. ... 4 veg.

7 cyr. ...5cyr.
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eeceecccccee [loBTOpEeHHE e 0000 ovccoe
1. Cnuwm, BCTaBnss nponyuweHHbie Yucna.
Kaxkux uwncen He xsaraer?
R R o SERR [ RNV | SRR (| Nt

2. 3anMwM K KaXAOMY 4YMCNY Cheaylouee WAu npeabiayuiee
Yyucno.

cjae-Ay-10-Ie-e YMCo. npe-Abl-Ay-1ie-e YucJo.
0 - ; 7 S % 11 SRR .
13, ... 15, ... - g .. , 18
1 S 19, ... QAL | )

3. Cnuwm, BCTaBnss NPONyuleHHbIe 4MUCNHA.
Kakux uucen He xBaraer?
N e i b SR LY T RS, PR ()

4. Cocuural, CKONLKO NPEAMETOB HAPUCOBAHO Ha PUCYHKe. 3anu-
WK NONyYeHHbIE 4Yucna B TeTpaab, cpasBHu ux (noctasb 3Hak >, <
wnu =),

Cronsxo? CpasBHu.

ﬁﬂﬂﬁﬁﬂﬂﬁﬁbbb
S0 ¢o S8 S0 Co S Uo So us ve

5. Peﬁ npuMepsl.

V1= 10+ 7 sa- 14 1 10 4—.13
16 + 1 18— 8 =1 1 et .0
20— 1 14-10 17+1-10 1+19-10
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6. 3anuMwK K KaXAOMY YMCNy chnegylouiee M nNpeabiaywiee YWcna.

RIS G g Iy B A Tl v R |
PR AR iwe 110, R | S ) i

7. Ckonbko eaunuy Hago npubasutb K uucny, 4tobpl nonyuuTs
cnepyowee Yucno? 3anuwmM npumepbl B TeTtpagb. Bnuwm nponyuiex-
Hble YMCha.

M+.=12 12+..=13 B+..=14
4+.=15 15+..=16 16 +...=17
17+..=18 18+..=19 19+..=20

8. Ckonbko eauHuy Hapo BbIMECTb M3 uYucna, 4Tobbl NOMYYMTDH
npeabigyuiee wucno? 3anvwu npumepbl B TeTpagb. Bnuww nponywen-
Hble 4McCha.

M=-..=10 12-.=11 16—..=15
13—..=12 14—-..=13 18—..=17
0 —=.. =14 1718 20—-..=19

9. 3anuwwu 3agaum xparko. Bbinonuu pewenue. 3anuwu oTser
KaOXKAOK 3anaum.

3apava 1. Ha cuewe 6bno 4 pesou-
kh. K Hum npuwnu ewé 10 pesouex.
Ckonbko pesodek crano Ha cuexe? Y el e e o

3apaua 2. Ha cueHe 6bino 17 manp- EREEREEEREREN
yukoB. 1 ManbyMK YWweén co CueHbl.
CkonbKO ManbyMKOB OCTaNoCh Ha cueHe?

3apava 3. Ha cuene 6bino 8 manbuukos u 10 pesouex.
Cxonbko Bcero y4yeHukos 6bino Ha cueHe?

10. CpaBam umerna. | > | <| =

3 B 13 410 14 ... 16 o IR
S (R 19 ... 18 0 .. 10

. » g . o » \ .
th 5w_ Aw] n\";

17




KOXKA0W 3afauM.

"
oo
&

11. 3anMwm B8 TeTpaab TONBKO OAHO3HAYHBIE YMCNA.
B e R iR 8 95518, & 20 6.

12. 3anuwm B TeTpasb TONBKO ABy3HAUHble YWCHa.
| %1t AR | Sl L NS & IR R ¢ R | TR Rl | A

13. Pemm npumepsl.

14-3 1M+7 15 =22 1242 4—3
15+4 18—6 3+ 17 546
16 -5 209 19- 17 4+15—-8

14. 3anmwu 3apaum kparko. Boinonuu pewenune. 3anuwm orser

3apaua 1. MNepsbit poibak nowman 13 pbib,
a sTopon pbibak — Ha 3 pbibbl MeHble.
Ckonbko pbi6 nouman sBTOpoMn pbibak?
3apava 2. Nepeoin poibak nowman 10 pbib,
a sTopou pbibak — Ha 4 pbibbl MeHblwe.
Ckonbko pbi6 noimanu asa pbibaka?

15. 3anuwu npumepn 8 Tetpaab. Bnuwu nponyuieHHbie yucna.

10+..=12 3+..=13 M+..=12
10+..=16 S+..=15 14+..=15
10+..=18 T+..=117 18+..=19

16. Haitgn cymmy uucen. 3anuwm npumepsl no obpasuy M pewmd ux.
CocraBp nNpUMepbl M peln HX. 11+3=...

Iepsoe cnaraemoe > |11| |14| (11| [7| |2]| |8
Bropoe cnaraemoe - |3 | |5 | | 9| [13] [18] |11
?

Cymma = 1?2 2| | ?
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17. BpInoOJHM BBIYHTAHMUE.

14-11 13— 12 17— 13 20 -

15— 14 16— 15 19— 18 20— 19

18. Hanuww tpu cnocoba nonyuewus kaxporo uucna (no obpasuy).
13=10+3 12=10+... 14=10+... 16=10+...
13=12+1 12=11+ .. 14=13+ ... 16=15+ ...
13=14-1 2= 13 ~.... 14=15— ... 16=17—...
15=10+ ... 18=10+ ... 17=10+... 19=10+...
15=14+ .. 18=17 + ... 17=16+ ... 19=18 + ...
15=16—... 18=19—.. 17=18—... 19=20-..

19. Nobasb 8 3apauu HegocTaowMe OAHO3HauHble uucna (nobbie).
3anuMwK 3ajayM Kpatko M pelM MX.

3apaua 1. B 3o0omarasuHe 6bino 19 uepe-
nax. lMpoganu ... yepenax. Ckonbko uyepenax
cTano B 300marasuHe?

3apava 2. B 3oomarasude 6bino 10 uepenax. [lMpusesnu
ewe ... yepenax. Ckonbko uyepenax crano B 3o00marasuHe?

3apava 3. B 3o0onapke 6bino 20 yepenax, a B 300Marasu-
He — Ha ... yepenax mexbwe. Ckonbko uyepenax Obino 8
3oomarasute?

20. Hailgn pasHoctb uucen. 3anuwu npumepbl no obpasuy u o
pewu wux. |

CocraBs npumMepbl M pellM HX. 18 3 AT A3
 Vmemsmaemoe - |13| |17| |20| |16] [18] |20
Boiunraemoe - | 2 6 9 13 15 17
(Passoers  ~> 2| |2 120 12] 12]]|?
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21. Pemm npumepsl.

15-10 3+15 4+ 16 §—12
16+ 2 19— 6 W—19 6+ 0
14— 4 20— 8 20— 13 0+ 15

22. 3anMwm npumepbl B Tetpaab. Bnuwu nponyuieHHbie charaembie.

12+..=13 15+.=15 18+..=19
12+..=20 15+.=17 18+..=18
12+..=12 154+..=20 18+..=20

23. Npouutain 3apauy. JlononHM KPaTKylo 3anucb 3aflayM HY>KHbIMM
YyuCnaMM, 3anviM eé B TeTpaab. Bbinonwu pewenwe. 3anuwu OTBeET.

3apava. B uersepr B mMarasauHe npopanu 9 Kykon,
a B nathuyy — 10 kykon. CkonbkO KyKon npopanu 3a fasa
AHa?

Yersepr — ... KYKJI. J
?

[IarTEnma — ... KYKJ.

24. 3anuMwm 3anauM KPAaTKO M Peln MX.

3apava 1. B noHegenbHuk B Mmarasuue npoganu 10 ma-
yen, a BO BTOPHMK — Ha 6 msuen menbwe. CKONbKO MaueH
npoganu 3a Asa AHA?

3apava 2. B cpeay B marasuHe wurpywek npoganu 5 ma-
wuH, a B8 cybbory — Ha 10 mawuH 6Gonbwe. Ckonbko

MalMH npoganu 3a gasa AHA?

25. HauepTv B TeTpagu OTPE3KW YKA3aHHOW [ANMHbI.
2 c™m 9 cm 11 cm 1 am
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26. Pemm mpuMeps.

= 13+5 16— 11 11-10+15
144§ 17—-6 19—-14 16+ 2-10
20— 10 8—8 12+ 0

2 19= 7

27. Kakux uucen He xsataer B cxemax? 3anuwM npumepbl B TeT-
paab. Bnuwu nponyuienHbie uucna.

2

14

5 5 5 5
MM=5+.. 12=5 +.. 13=5+.. 14=95 +..
MN=.+5 12=..+5 13=...+5 HY4=...+5

28. Hangu pa3Hocts no Tabnuue CNOXKEHUA. 3anuiiM NpUMepbl Ha
BbluMTAHME B TeTpagb.

9+2=11 11-9 14-9 17—-9
94+3=12 12—-9 16—9 15—-9
9+4=13 13-9 18—-9
94+5=14
9+6=15
94+7=16 11-2 12—-3 17—-8
9+8=17 13-4 14-5 16—-7
9+9=18 15—6
29. BbINOJHH CJIOXKEHHe.
8+3 3+9 6+5 945—- 1
4+17 8+5 947 6+6—10
942 7+6 4+9 1+7— 4
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30. Cocrasb 2 3apaud NO KPaTKOW 3anUCH NPO NOCYAY Ha

cronax. JlononHu KpaTKyl 3anucb 3afady OAHO3HAYHBIM  YWUCNOM
(mobbim). Pewwu 3apaum.

CocraBb 3azjaum M pemd MX.

?@ 1) eron — 11 ...
”0”"& 2) cron — Ha ... MeHbIIe — ?

31. Kakux uucen He xsataer 8 cxemax? 3anuwmu npumepbl B Ter-
pagb. Bnuwwu nponyuweHHsie yucna.

2

8 8 | 8 8
M=8+.. 12=8+.. 13=8+.. 14=8+..
M=..+8  12=.+8  13=.+8  14=.+38

32. Haigu pasHocts no Tabnuue CnoxeHus. 3anuiun npumepsl Ha
BblYMTAHWE B TETpajb.

8+3=11 11-8 13—-8 14-8
8+4=12 12-8 15—-8 16—8
8+5=13
8+6=14
8+7=15 =3 12—-4 16—8
8+8=16 139 14—-6 19 =4

33. Npouutait 3agavy. [loNONHW KpaTKyl0 3anucb 3afayu HyXKHbi-
MM YUCNamMu, 3anuiM e€ B TeTpafab. BbinonHu pewenue. 3anuwm
orser.
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gogugaldn

3apava. bpary 12 ner, a cectpa mnagwe Hero Ha 8 ner.
Ckonbko ner cecrtpe?

Bpar — aer

CecTpa — Ha aer maaapme — 7

34. 3anMwm 3apauM KPaTKO W Peln MX.

3apaua 1. Kare 13 ner, a Csera mnagwe Heé Ha 4 ropa.
Ckonbko ner Ceere?

3apava 2. Kone 9 ner, a Poma crapwe Hero Ha 5 ner.
Ckonbko ner Pome?

35. Kakux uucen He xsartaer B cxemax? B npumepax? 3anuwm
npumepbl B TeTpadb. Bnuwm nponyweHHbie yucha.

Kakoro umcna He xBaraer?

15 16

9 9 9 9
14=9 + ... 15=9 +... 16=9 +.. 17=9 +..
14=...+9 15=...+9 6=...+9 17=..+9

36. Hahgu pasnocts no Tabnuuam CnoXKeHWs. 3anuwu npuMepbl
Ha BblYMTaHMe B TeTpaab.

7T+4=11 3 11-4
7T+5=12 1E==7 12-5
7+6=13 137 13—-6
1T+71=14 14-7
6+5=11 11-6 j ¥
6+6=12 11=5
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37. Pemm npuMmepsl.

il=3 13—-9 16 =7 12-5+10
12-6 15-6 11-9 MN=—84+7
14-5 =3 17-8 13=5=5

38. 3anuwmk 3apauM KPaTKO U pewM Mx.

3apavya 1. Ha nepeow rpsgke 11 MOPKOBOK, a Ha BTOPOM
rpsake Ha 3 MOpKoBKM Menblwe. CKONbKO MOPKOBOK Ha AByX
rpaakax?

3apava 2. Ha nepeov rpsgke 8 kouaHOB KanycTtbl, a Ha
sBTopon rpsake Ha 4 kouaHa Gosnbwe. CKONBKO KO4YaHOB Ka-
nycTbl Ha AByX rpsaxkax?

39. Pemm mpumepsI.

5+6 7+8 i2=4 15-9
9+4 6+9 =7 13=1
8+8 9+9 14-6 16—8

40. BbinonHu HyxHble AeicTBWA. 3anuiuM npumepsi no obpasuy W
pewn ux.

CocTapb NpUMEpH M pemIH WX. 5+6=..

!Ynemmn'n. Ha 6 :5{‘,’1‘ 5 7 - 9| 13| |14

Veenmunte ma 7 > |4 [ |5[|6]|[8][9] 11 |

41%. 3anuwwk 8 TeTpaab TONBKO YMCNA, NONYYEHHble NpPH W3Mepe-
HUM  JNTHHBI.

10 p. 5¢cm 3 kr 14 cm 20 p. 12 kr 1am
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42. CpaBHmM uymcya. | > | < | =
8cm... 13 cm 18 p. ... 20 p. 14kr.. 6kr
M4cm... 9cm 15p.... 13 p. 9kr... 17 kr

43. BBINOJHH CJIOMKEHHUE.

9p.+3p. 5cm+9cm 6 kr+ 7 kr
5p.+17p. Bcm+ 6 cm 9 xr+ 8 kr
8p.+4p. Tem+T7cm 6 kr + 9 kr

44. BbINOJHHW BBIYUTAHHE.

12cm—3cm 1M kr—9«r 16p.—7p.
13cm—5cm 15 kr =7 kr 11p.—8p.
M4cm—6cm 12 kr — 8 kr 17.p.=9p.
45. CpaBam umcna. | > | < | =

1am... 8cm 3cm... 1am 1am... 10 cm
1am ... 11cm 19cm... 1am 5¢cm ... 1am

46. Peww 3apaum.

3apava 1. Bura kynun B MmarasuHe
TeTpafib M KapaHwgaw. Terpagb CTOMUT (i 1
7 p.,, a kapangaw — 8 p. Ckonbko —
pybnen oH gomkeH patb npopasuy? '

3apava 2. Buta Kynun kapaHgaw,
kotopbit ctout 8 p. [lNpopasuy OH
gan 10 p. Ckonbko pybnei cpaum pomkeH nonyuuts Butsa?

3apava 3. Bepa kynuna pyuky, kotopas crout 12 p. lpo-
pasuyy oHa gana 20 p. Ckonbko pybnen cpauu pomkHa no-
nyyutb Bepa?

7p. 8 p.
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47. BbinonHW HyXHble AEHCTBMA. 3anuwM npumepsl no obpasuy
M pelwM Mx.

CocraBp npuMepbl M pelId HX. 20—6=...

[Yuem,mm HA 6]:{ 20| |17 |15 (14| [13] [11

Vmensmurs m5a 7 - (19| (18| [16[ [15] [12] |11

48. [ononun ycnosue 3apauu nobbiM ABY3HAUHBIM 4YMCNOM. 3anu-
WK 3apayy Kpatko W pelM ee.

3apava. B 6ake mawwuHbl 6bino 20 n 6Genauna. Mo pgopo-
re Ha 03epo Mu3pacxogosanu ... n HewauHa. CKONbKO NUTPOB
b6eH3uHa ocranoch B bBake?

49. Pemm npumepsl.

6+6 4+9 113 15-=8
B 6+7 13=17 16 =7
8+5 9+5 12~=9 =3

50. Haszoeu kaxaylo curypy Ha pHUCyHKe. 3anuiuu B8 TeTpaab HO-
Mepa BCEeX YeTbIPpexyroNbHWKOB.

o=/ A0

51%. 3anMwmn B8 Terpasb TONLKO 4MCNA, NONYYEHHbIE NPH M3Mepe-
HHM CTOMMOCTH.

8 cm 12 p. 4 kr 15 p. 1am 10 k. 19 cm
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52. Hayeptv B TeTpagu OTPE3KM TaKOW XKE€ ANMHbI, KaK Ha PHCYyH-
ke. CpasHu anuHy Kaxpgoro otpeska ¢ 1 am.

CpaBeu aiaumHy OTpeskoB ¢ 1 am. | > | < | =

. ———— e — ¢ CM ... 1 nM
e ———m— e 4

cM ... 1 am

cM ... 1 am

53. Onpegenv Ha rnas BuA Kaxamoro yrna.

Y g

MNposepe cebs: onpegeny BUA KAKAOrO yrna C NOMOLBIO HYepPTEx-
HOrO YronbHWKa. 3anuK B TeTpaab HOMEpa BCeX NPAMbIX Yrnos.

54. Cocuutain M 3anMwmn B TeTpagb:
1) CKONBKO Ha PUCYHKE TPEeyrosibHUKOB;
2) CKONbKO Ha PHUCYHKE YeTbIPEXYrONbHUKOB.

HA V
/\|~

L

A
qE Ve
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